

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. február 18.

bb 1. francia filmdelegáció érkezik budapestre - összeállították a filmnapok műsorát

1 s/gk/m/fm

1965. február 18.

február 24-től március 2-ig budapesten francia filmnapokat rendeznek. a magyar-francia kulturális csereegyezmény keretében az elmúlt év őszén párizsban rendeztek magyar filmnapokat, s a budapesti rendezvény ennek viszonyzása lesz. két filmszínházban, a vörös csillagban és a május 1. moziban mutatják be a francia filmművészek néhány új alkotását.

a francia filmnapokat február 24-én este a vörös csillag filmszínházban a „cherbourgi esernyők”, ünnepi bemutatójával nyitják meg. a zenés film már több országban nagy sikert aratott. rendezője jacques demy, főszereplői catherine deneuve, nino castelnuovo és anne vernon. másnap, 25-én jean-paul belmondoval, és francoise dorléacal a főszerepekben a „riói kaland”, című színes filmet tűzik műsorra. 26-án az „egy szobalány naplója”, című alkotást láthatja a közönség, amelynek főszerepét jeanne moreau játssza. 27-én a „hajrá”, franciák,,! című színes alkotást mutatják be robert dhéry, colette broset és diana dors főszereplésével. „az állatok szerelme”, című dokumentumfilmet és a „max linder társaságában”, című alkotást egy műsorban, s egyetlen alkalommal 27-én délután tűzik műsorra. az utóbbi kettő kivételével mind a négy filmet bemutatja a május 1. filmszínház február 28-tól március 2-ig.

/folyt. köv./

- 1 -

*Me*

bb 1. /francia ... 1. folyt./ m

a francia filmapok alkalmával delegáció érkezik budapestre. a küldöttséget robert cravenne, az unifrance vezérigazgatója vezeti. a delegáció tagjai: anne vernon és marc michel, a „cnerbourgi esernyők”, női, illetve férfi főszereplője, francoise dorelac, a „riói kaland”, hősnője, valamint jacques charrier filmszínész, akit a magyar közönség jól ismer a „babette náboruba megy”, című alkotásból. a vendégek néhány napot töltenek budapesten. magyar filmművészekkel, újságírókkal találkoznak és résztvesznek filmjeik bemutatóján. a francia művészek budapestről moszkvába utaznak, az ott rendezendő francia filmapokra./mti/

...-

bb 2. nagyarányu korszerűsítési munkák a 7-es uton

1 nbj/tm/m/vg

1965. február 18.

a 7-es uton évről-évre rohamosan nőtt a forgalom, 1964-nyarán pedig, különösen névtvégén, el lehetett volna helyezni a „megtelt”, táblát. ezt a nagy igénybevétel a sokkal kisebb forgalomra méretezett uttest már nem bírta, töredezett a betonburkolat. féltó volt, hogy nagy záporok, esőzések idején valóság-gal megmozdul az uttest altalaja. a közlekedés- és postaiügyi minisztérium az ut tehermentesítésére megépítteti a vii. -es utat, amely a velencei tó északi partján húzódik. addig is azonban korszerűsíteni kell a 7-es utat, mert különben nagyon nehezen juthatnak le a járművek a balatonhoz

a közlekedési építő tröszt már a múlt évben megkezdte a 7-es átépítését, részben a baracska-kápolnásnyék, részben a székesfehérvári átkelési szakaszon. ugyanakkor martonvásártól síófokig jónéhány részen előkészítette az idei utépítési munkát, az ut-építők szélesítették a pályát, az uttest koronáját, terele-utakat építettek, stb.

a jelenlegi 6-7 méterről 8-9 méterre szélesítik a burkolatot, a 7-es ut martonvásártól síófokig aszfaltburkolatot kap. az ut-vonalon végig korszerűen alapozzák az uttestet és egyidejűleg kiiktatják a veszélyes kanyarokat, mégpedig nagyobb sugaru ívek építésé-eb.

-2-

./folyt.köv./

*Wle*

bb 2. /nagyarányu ... 1. folyt./ m

az idén elkészült a kápolnásnyék-székesfehérvár közötti, továbbá a székesfehérvár-polgárdi közötti szakasz. a székesfehérvár előtti a 60-as és a 62-es kilométerköz között, - keresztezi majd a vii-es ut a 7-es utat, s itt aluljárókkal nagy forgalmi csomópontot alakítanak ki. 1966-ban kerül sor a polgárdi-síófok és a martonvásár-kápolnásnyék közötti részek átépítésére.

az utépítők arra törekcszenek, hogy a szezon kezdetéig minél hosszabb szakaszon fejezzék be a pálya-szélesítést, és június elejére lefektessék az aszfaltot, vagy legalábbis a burkolat alsó részét. ahol az idény kezdetéig nem tudják befejezni a munkálatokat, ott félszélességben tartják fenn a forgalmat. a gépjármű-vezetők azonban többhelyütt különösen lepsény és síófok, továbbá polgárdi körül kénytelenek lesznek a tereleutakat igénybe venni./mti/

...-

bb 3. kétpupu teve született a fővárosi állatkertben

1 kz/m/nk

1965. február 18.

a fővárosi állatkertben mind több állat „portáján”, jelennek meg a látogatók kedvencei, az ügyetlen mozgású, kedves bébik. a legértékesebb újszülött kétpupu tevééknél jött világra a kis abduallah. kicsinyét gondozza az egypupu család is. az ő bébijük a tücsök nevet kapta. mindkét kisteve nagyszerűen fejlődik, s nagyon jól érzi magát. a cikta juhok kifutójában hat kisbárány ugrándozik. a népszerűség pálmája azonban az idén is kétség-telenül a kameruni törpe kecskék két koromfekete gidája lesz. megszorodtak a rágcsálónáz legkisebb lakói, az arany-höröcsögök. az aranybarna csöpp kis állatok, bár eredeti hazájuk sziria, kitűnően bírnák a hűvös éghajlatot. a madarak szokatlanul enyhe időjárásban megkezdtek a fészeképítést./mti/

...-

bb 8. pénteken kálon sorsolják a lottót

1 kf/kf/m/vg

1965. február 18.

a lottó 8. játékheti nyerőszámait február 19-én pénteken délelőtt 10 órai kezdettel kálon sorsolja a sportfogadási és lottó igazgatóság/mti/

...-

- 3 -

*Wle*

bb 4. fiatal diplomások a gyakorlatban

i fe tm vm zs

1965. február 18.

az építőipari és közlekedési műszaki egyetem üzemmérnöki karáról az elmúlt 8 évben mintegy 400 közlekedési üzemmérnök került ki. hogyan állták meg helyüket a gyakorlatban a fiatal diplomások? - erről tájékoztak a közelmúltban az egyetem illetékesei.

megállapították, hogy a fiatalok szakterületük legkülönbözőbb ágaiban helyezkedtek el, s munkájukkal nemcsak idehaza, hanem határainkon túl is tovább öregbítették a magyar közlekedési szakemberek jó hírét. többen közülük részt vettek például egyiptomban, szíriában, pakisztánban, Irakban és másutt új hidak tervezésében és építésében. számosan bekapcsolódtak a gyarmati sorból felszabadult országok közlekedésének fejlesztésébe is. a ghanai accra kikötőjében például magyar kikötői parancsnok irányítja a guineai öböl forgalmát. az iraki moszulban a városi közlekedés főmérnöke magyar, s az iraki hidépítési munkálatokat ugyancsak magyar szaktanácsadó segíti. több fiatal közlekedési szakember dolgozik szudánban is.

az elmúlt években végzett diplomások jelentékeny részt vállalnak a szocialista országokkal közös komplex tudományos kutatási témák kidolgozásából. az ő nevükhöz fűződik többek között a vasuti pályaeépítési és fenntartási munkák gépesítésének egyik fontos eszköze, az ugynevezett aljaláverő gép kidolgozása, amelynek segítségével minimálisra csökkenthető a nehéz fizikai munka, s jelentékenyen növelhető a termelékenység is. az idősebb és tapasztaltabb magyar kutatókkal együtt dolgoztak a fiatal diplomások, többek között az előfeszített vasbetonaljak üzembiztos típusainak kialakításán. ugyancsak közreműködésükkel született meg a c-25 jelzésű mobil aszfaltkeverő agregátor, amely máris nagy elismerést aratott több külföldi ország szakemberei körében./mti/

-. -

bb 6. téli madárinvázió a Bükkben

vd kz vm

1965. február 18.

az évszakhoz képest enyhe időjárás miatt az átlagosnál hűvösebb égnajlatu bükki erdőségek az utóbbi napokban valósággal vonzották a téli madarakat. nagymező, büdöskút erdőt, ahol az öreg tölgyeken tömegesen zöldel a fagyöngy, szokatlanul nagy számban szállták meg a tél jellegzetes erdei vendégei, a csonttollu madarak. a garadna völgyének pisztrángos tavai mentén ugyancsak feltűnően nagy számban vendégeskednek a jégmadarak. a borzas tollazatu „szörpamacsna”, nevezett érdekes madarak - a pirókók - ugyancsak itt találtak temperamentumuknak legjobban megfelelő igazi hideget./mti/

-. -

-4-

bb 5. vizsgáló állomást rendeztek be a bányagépek sujtólégbiztosságának ellenőrzésére

i szf sze vm vg

1965. február 18.

a szénbányászat fejlődése, új bányák nyitása természetesen azzal jár, hogy szaporodnak azok a bányaiüzemek, amelyekben a metán-gázrobbanás megelőzésére sujtólégbiztos gépeket, villamosberendezéseket kell alkalmazni. kezdetben, amíg kevés ilyen gépre volt szükség a hazai bányákban, megbíztak a gyár vagy a külföldi cég szavatossági okmányában, anélkül, hogy a berendezés sujtólégbiztosságáról külön próbákkal meggyőződtek volna. később, amint mind több ilyen gépet szereztek be, a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézetet bízták meg a vizsgálatokkal. utóbb azonban az intézet egyéb dolgai mellett már nem győzte a mellékesen vállalt sujtólégbiztossági vizsgálatokat, ezért a nehézipari minisztérium elrendelte, hogy az új külföldi és hazai bányagépek, berendezések üzembehelyezése előtti ellenőrzésére a bányászati kutató intézetben önálló vizsgálóállomást rendezzenek be.

az állomás szervezése, berendezése tavaly kezdődött és a napokban fejeződött be. az állomás az intézet óbudai székházában megkezdte működését. ellenőrző vizsgálatokon kívül sujtólégbiztos új konstrukciók, módszerek, gépek kutatása is feladatkörébe tartozik, együttműködve a kgst-ben a baráti országok hasonló intézményeivel./mti/

-. -

bb 7. hétfőn: jubileumi hangverseny, magyar művek ősbemutatója a zeneakadémián - forrai miklós nyilatkozata a koncert programjáról

i ol hné vm fm

1965. február 18.

az országos filnharmónia hat jubileumi hangversennyel emlékezik meg hazánk felszabadulásának 20. évfordulójáról. az első koncertet február 22-én hétfőn este fél 8 órakor rendezik a zeneakadémián. az esten vezénylő forrai miklós az érdekes zenei eseményről a következőket mondotta az mti munkatársának:

- a sorozat hat olyan hangversenyből áll, amelyek minden száma magyar szerző műve - s ez a sorozat legérdekesebb és talán legvonzóbb vonása. az első koncert nagy kórushangverseny lesz, amelynek műsorán négy zeneszerző-generáció egy-egy tagjának a műve szerepel. a legfiatalabb szerző, Vass Lajos requiem a nősök emlékére,, című, 1963-ban komponált oratóriumának ősbemutatója nyitja a hangversenyt. rozsgyestvenszkij ma élő fiatal szovjet költő írta a mű szövegét, amelyet rab zsuzsa fordított magyarra. /folyt.köv./

-5-

/bb 7. hétfőn....1.folyt./vm

vass lajos alkotása nagyzenekarra, vegyes és gyermekkarra, szoprán- és baritonszólóra íródott. a szólókat sándor judit és faragó andrás, az operaház művészei éneklék, közreműködik andor ilona gyermekkórusa, a budapesti kórus és az állami hangversenyzenekar. a megelőző generáció tagja dávid gyula, az ő művét is ezen a koncerten hallhatja először a közönség. rajcs istván versére írt felhőtlen ég című kórusműve a mondabeli ikarus történetét dolgozza fel: az örök törekvést a fény, a világosság felé. a tenorszólót az operaház neves éneke, udvardy tibor adja elő.

- az első jubileumi koncerten kerül előadásra farkas ferenc: cantus panonicus-a is, a janus pannonius szövegére szerzett kantáta. szólót énekel lászló margit. a műsor zárószáma kodály zoltán négy szólólistára, vegyeskarra, nagyzenekarra és szólókvartetre komponált budavári te deuma-a, amelynek szólólistái lászló margit, barlay zsuzsa, udvardy tibor és faragó andrás operaénekesek.

- csaknem minden nap tartunk próbát, szombaton két alkalommal is. a főpróbára vasárnap kerül sor. a kórusok és a szólólisták mindegyike már most nagyszerűen tudja szerepét, jól felkészültek és nagy szeretettel várják a találkozást az ünnepi koncert közönségével./mti/

- . -

-6-

bb 9. „megszökött”, a tokaji halászbárka - csongrádnál fogták ki a zajló tiszából

vid/kz/m/nk

1965. február 18.

kalandos utat tett meg a tiszán a tokaji halászati termelőszövetkezet egyik bárkája. a három mázsa ponttyal ternelt tároló parthoz erősítő köteleit a jégtáblák elszaggatták. az egész alkotmány nyomtalanul eltűnt. a tokajiak, bár jelentést tettek az esetről, azt hitték, a jégtáblák összezúzták a bárkát, s lényegében belenyugodtak a veszteségbe. a „szökevény”, azonban végül is megkerült. a csongrádi hidászok vették észre a víz alatt úszó bárkát. először egy nagyobb deszkának gondolták, de aztán kiderült a titok, s a környéken dolgozó fűzfavágók segítségével szárazra húzták a különös zsákmányt. értesítették a helyi révőrsőt. hamarosan kiderült kié a bárka. a több mint 300 kilométert hajókázott pontyokat a helyi halászati termelőszövetkezet értékesítette. a pénzt természetesen elküldték a tokaji halászsoknak. a szökevény bárka vasuton utazott vissza „állomásnyelére”. /mti/

-. -

-7-

bb 10. felszabadulás utáni életünk versben , novellában, fotó-  
kon - a könyvkiadók jubileumi kötetei

tf/s fm cz

1965. február 18.

könyvkiadásunk is készül a felszabadulás méltó megünne-  
lésére. a szép számban megjelent jubileumi kiadványok közül ki-  
emelkedik a „ tavasz magyarországon „ című antológia, amely a  
szépirodalmi kiadó gondozásában lát napvilágot. a kötet - illés  
lajos szerkesztésében - két évtized magyar lírájának rangos  
válogatása lesz. a benne „ felvonuló „ 67 költő öt nemzedéket  
képvisel. közöttük megtaláljuk az egykori nyugatosok ma élő  
képviselőit s napjaink legtehetségesebb fiatal költőit egyaránt.  
a tavaszi könyvpiac másik nagy sikerének ígérkezik az illés  
endre szerkesztette novella-antológia: 1945 utáni irodalmunk  
ötven kiemelkedő írásának foglalata. a kötet címe : „ a megnőtt  
élet „. előreláthatólag április elején hagyja el a sajtót.

a kossuth kiadónál is több jubileumi könyvön dolgoznak.  
diszes kivitelezésben készül a „ magyarország 1965 „ című  
album, amely gazdag művészi fotó- anyaggal szemléltetve  
mutatja be felszabadulás utáni életünket. érdekes - izgalmas,  
egyéni nangu visszaemlékezéseket fog csokorba a „ szabadság  
hajnalán „, az egykori harci események krónikája „, husz év „,  
című tanulmánykötetet adnak közre megváltozott politikai és  
társadalmi életünkről, gazdasági és kulturális eredményeinkről.

az ünnepre forgalomba kerülő műveken kívül a könyvkiadók  
az év folyamán számos olyan kötetet is megjelentetnek, amelyek  
ugyancsak az évforduló jelentőségét méltatják. jónéhány régebbi  
- időközben teljesen elfogyott - könyvsiker újabb kiadásban  
kerül az olvasók kezébe ; például darvas józsef „ város az  
ingoványon „, karinthy ferenc „ budapesti tavasz „, németn  
lászló „ égető eszter „, szabó pál „, új föld „, és  
veres péter „, számadás „, című műve. /mti /

..-

bb 11. a pénztárból sikkasztott - három évi szabadság  
vesztésre ítélték

bc/tm/s zs nk

1965. február 18.

németh károly, aki mint szolgálatvezető állomásvezető és  
számadó pénztáros dolgozott a csömöri hév-állomáson, elvesz-  
tett 11.000 forintot, amelyet a dolgozók fizetésére vett fel.  
hogy a niányt pótolja, a pénztárakból kivett pénzen rendszeresen  
lőttözött, totózott. a szerencse azonban nem szegődött  
mellé. folyamatosan mintegy 45.000 forintot sikkasztott el  
s a visszaélések palástolására megnamisította a befizetési  
szelvényeket és a pénztárnapló adatait.

a pest megyei bíróság németh károlyt sikkasztásért  
jogerősen három évi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte a  
kár megtérítésére. /mti /

..-

8.10/a

- 8 -

bb 12. ezerhatszáz dolgozó részére készül az idén korszerű  
öltöző - fürdő ózdon

vid/lk/s ki la

1965. február 18.

az ózdi finomhengermű dolgozói részére új fekete-fenér  
rendszerű öltöző - fürdő épült. a háromemeletes épület földszinti  
részén az ózdi kórházat üzemorvosi, valamint szakorvosi rendelőit  
helyezik el. az emeleteken csaknem ezerháromszáz személy  
részére teremtenek tisztálkodási lehetőséget. hasonló létesít-  
ménnyel látják el a gyár tűzállóanyagkészítő üzemét is. itt  
több mint háromszáz személyes öltöző - fürdőt építenek. /mti /

..-

bb 13. bontják a buboskemencéket - változik a csongrádi falvak  
lakáskulturája

vid/kz/tr/s nk

1965. február 18.

a csongrád megyei parasztlakásoknak a felszabadulás előtt  
elmaradhatatlan tartozéka volt a sárból és cserépdarabokból  
összeállított kukoricaszárral, rőzsével, szalmával fűtött  
hordóformájú buboskemence. e régi fűtőalkalmatlanságok az utóbbi  
két évtizedben kimentek a divatból: nem illenek a falvakban  
is kedvelt modernvonalú butorok közé, s feleslegesek is, mivel a  
falusi asszonyok ma már nem házi kemencében sütik a kenyeret,  
becslések szerint csak az elmúlt tíz évben körülbelül 25.000  
buboskemencét váltottak fel cserépkályhával. ezt igazolja  
többek között a falvak ugrásszerűen megnövekedett tüzelőanyag-  
fogyasztása.

a szép otthon igényével párnuzamosan többen törődnek a  
kényelmi és a higiénikusabb szempontokkal is : ahol lehet  
fürdőszobás lakásokat építenek. az elmúlt években például csak  
a makói járásban 280 kilométer nyomóvezetéket raktak a  
földbe, s több mint hatezer parasztházba vezették be a  
vizet. a járás 17 községe közül tizenegyben van már törpe-  
vizmű és az idén további két falut közművesítenek. mindez a  
lakosság társadalmi munkájával és anyagi támogatásával valósul  
meg. a kulturáltabb életmódra törekvés egy másik szembe-  
tűnő jele, hogy csongrád megye natárában évente körülbelül  
ezer tanyát bontanak le. ezek gazdái beköltöznek a falvakba,  
villanyvilágításu, fürdőszobás lakásokat építenek. /mti /

..-

8.15/a

- 9 -

bb. 14. irodalmi est munkásszállásokon - turistautak külföldre - a budapesti népfrentbizottságok tavaszi programjából

di/gk/s zs

1965. február 18.

Budapesten mintegy 250 jelentősebb eseményre hívják februárban barátait a népfrentbizottságok. Ezekben a napokban a világpolitika legújabb fejleményeivel foglalkozik a gyűlések, találkozók és más összejövetelek legtöbbször. A legutóbbi két héten a népfrent fórumain tízezrek emelték fel szavukat az imperialisták kongói és vietnami agressziója ellen. Megbélyegezték a háborús gyűjtőgátok mesterkedéseit, s együttérzésükről, szolidaritásukról biztosították a szabadságukért, függetlenségükért küzdő népeket.

Ezzel egyidőben a legtöbb helyen összeállították már a tavaszi hónapok munkaprogramját is. Újpesten elhatározták, hogy új akciókat kezdeményeznek a játszótérek, és parkok védelmére. Előadásokon, ankétokon ismertetik, hogy milyen súlyos károkat okoznak a garázdálkodók, és a népfrent önkéntes segítőtársaiból úrjásokat szerveznek. A helytörténelmi bizottság tagjai összegyűjtik eddigi kutatásaik eredményeit; feldolgozzák és közreadják a terület fejlődésének történetét.

A VI. kerületben a népfrent rendezésében a munkásszállásokon irodalmi esteken mutatják majd be a klasszikus és mai magyar, illetve külföldi líra gyöngyszemeit. Szellemi vetélkedőt is hirdetnek, amelynek résztvevői abban mérkőznek majd, hogy ki tud többet a terézvárosról. Ezenkívül különleges műsorral, ugynevezett élő riporttal köszöntik majd a felszabadulás 20. évfordulóját. Ennek programjában neves művészek tolmácsolásában irodalmi alkotások vallanak a két évtizeddel ezelőtti esemény jelentőségéről, s neves közéleti személyiségeket valamint más vendégeket szólaltatnak meg a felszabadulásról.

A IX. kerületben a tanács egészségügyi állandó bizottságával együtt megbeszéléssorozaton kéri ki a kerület orvosainak véleményét, javaslatait, észrevételeit munkájukról és gondjaikról. Ezenkívül vitaestet rendeznek a magyar egészségügy fejlődéséről és feladatairól. A jogászokkal ankétot folytatnak majd véleménycserét a szabálysértési eljárásokról. Ezenkívül pedagógus - újságíró találkozó is helyet kapott a népfrentbizottság programjában.

A XVIII. kerületben a népfrent irányító testülete tavasztól a szomszédos szocialista országokba turistautakat szervez. A résztvevők hazatértük után - a tervek szerint - élménybeszámolókat sorozatán ismertetik a látottakat. Folytatják az író-olvasó találkozók és ismeretterjesztő előadások sorozatát. Szombat-vasárnaponként pedig a fiatalokat látják vendégül a népfrent-klub nagytermében. /mti /

8.50/a

g.45

Pm

- 10 -

bb. 15. tájékoztató a középiskolai felvételekről - az idén először: felvételi beszélgetések a gimnáziumokban

vt/nmé/e zs

1965. február 18.

A művelődésügyi minisztériumban tájékoztatták az mti munkatársait a középiskolai felvételek rendjéről, az általános iskolát idén végző fiatalok továbbtanulási lehetőségeiről. Elmondották, hogy a különböző típusú középiskolákba felvenhető tanulóknak valamivel több mint 50 százaléka kerülhet gimnáziumba, a többiek valamelyik szakmát is adó középiskolában gyarapíthatják tovább ismereteiket. Néhányhiány miatt azonban minden jelentkező felvételét nem tudják biztosítani. Ezért a középiskolákba, - s mindenekelőtt a gimnáziumokba - elsősorban a legjobb tanulóknak biztosítanak helyet.

A most megjelent iskoláztatási rendelkezés szerint a 8. osztályos jelentkezők lapját március 1-ig továbbítják a közép-, illetve a szakmunkástanuló iskolákba. A továbbtanulók a jelentkezői lapon a gimnáziumok, a szakközépiskolák, a technikumok, a szakmunkásképző, valamint a gép- és gyorsíró iskolák közül két intézmény címét jelölhetik meg, de második helyen az elsőtől azonos típusú iskolába, illetve szakma tanulására nem jelentkezhetnek. A gimnáziumok szakosított tantervű /tagozati/ osztályaiba főként azoknak a fiataloknak érdemes jelentkezniük, akiknek a választott tagozati tárgyhoz megvan a kellő felkészültségük, tehetségük.

A művészeti középiskolák, továbbá - ha szükséges - a technikumok és a szakmunkástanuló iskolák képességet, jártasságot, illetve pályaalakmasságot megállapító vizsgát tarthatnak. Az ipari és mezőgazdasági technikumokba, az ipari, a mezőgazdasági, a kereskedelmi szakközépiskolákba, a szakmunkástanuló és kereskedelmi tanuló iskolákba jelentkező fiatalok kötelező orvosi vizsgálaton vesznek részt.

Azok a középiskolák, ahol magyar nyelven a túljelentkezés - a helyes kiválasztás segítségével - tájékoztató jellegű beszélgetésre hívhatják be a jelentkezőket. Az idén először hasonló jellegű beszélgetésekre kerül sor a gimnáziumi tagozati osztályokba felvételüket kérő tanulókkal is. A felvételekről a pedagógiai értékelés, a beszélgetések, s egyes esetekben a felvételi vizsgatapasztalatok alapján döntenek.

A korábbi években több vidéki városban, községben létesítettek ugynevezett kisgimnáziumokat, hogy az ott lakó gyerekeket mentesítsék a fázasztó utazástól. Célszerű tehát, ha a helyben, vagy a környéken lakók a közeli középiskolába iratják be gyermekeiket, s nem ragaszkodnak - amint ez sok esetben tapasztalható - a rendszerint amúgy is túlterhelt városi tanintézetekhez.

/folyt.köv./  
3.56/a

- 11 -

g.45 Pm

bb. 15. /tájékoztató...folyt./e

a tájékoztató jellegű beszélgetéseket és - ahol szükséges - a felvételi vizsgákat április 10-ig bonyolítják le. a technikumokba fel nem vett tanulók jelentkezési lapját a második helyen megjelölt iskolába április 15-ig küldik meg. a gimnáziumokba, szakközépiskolákba, kollégiumokba /diákotthonokba/, valamint a gép- és gyorsíró iskolákba jelentkezettek felvételét április 30-ig fejezik be. a szakmunkástanuló iskolákban a felvételeket május 31-ig bonyolítják le.

a felvételtől vagy elutasításról az illetékes általános iskola igazgatója írásos értesítést kap, s erről haladéktalanul köteles tájékoztatni a szülőket. /mti/

...

bb. 17. 250 000 négyzetméter üveg alatt nevelnek palántát az állami gazdasági kertészetek - tápkockás, gyepkockás módszer: félhónapos előny a piacon

i cs/tr/e kz hk

1965. február 18.

az állami gazdasági kertészetekben már megkezdték a tavaszi felkészülést: február 8-ig 80 000 négyzetméternyi üvegházban, illetve hollandi ágyban vetették el a hajtásra kerülő paprika magját. február 10-én 30 állami gazdaságban ugyancsak hozzáfogtak a korai szabadföldi paradicsom termesztésének alapvető munkájához, a magvetéshez. az idén összesen 250 000 négyzetméter üveg alatt nevelnek palántát az állami gazdaságok. a paradicsompalántát két lombleveles korban tápkockákba tűzdelik, s így ültetik ki. a paprikapalántáknál ugyancsak alkalmazták a tápkockás módszert, de a palánták többségét a jobb talajszerkezetet biztosító gyepkockába rakják.

az állami gazdasági kertészetekben 80 tápkocka gyártó gép várja a palánták megfelelő fejlettségét: komposztföldből és tőzegből folyamatosan készítik a tápkockákat, s a futószalagon kertészlányok tűzdelik beléjük párosával a palántákat. a tavasz folyamán több mint 20 millió tápkockába tesznek szabadföldi termesztésre kerülő paradicsompalántát. a tapasztalatok szerint a tápkockás paradicsom június végére megérleli az első termését, míg hagyományos módszerrel csak július közepén indíthatják el az első piros paradicsom szállítmányokat a piacokra.

a hajtásra üveg alá kerülő, körülbelül kétmillió paprikapalánta - a szakemberek számítása szerint - ugyancsak gyorsabban fejlődik a szokásosnál: valószínűleg már május közepétől kezdve folyamatosan szállíthatnak friss zöldpaprikát a hazai piacokra, illetve exportra. a szabadföldi palántanevelésre használt üvegházakat, melegágyakat a palánták kiszedése után paprikahajtásra és uborkahajtásra használják fel. /mti/

...

9.03/a

- 12 -

bb. 16. több mint 20.000 lakás kap távfűtést pécsett

vid/tné/s ki la

1965. február 18.

pécsett három évvel ezelőtt készült el az első távfűtéses lakóépület. azóta a „kémény nélküli” házak száma több tucatra szaporodott, s jelenleg 1680 család élvezi a lakás melegítésének ezt a tiszta, kényelmes módját.

nemrég hagytták jóvá pécs távlati távfűtésfejlesztési programját. eszerint a következő 15 esztendőben 21.600 otthont kapcsolnak a távfűtő rendszerbe, s ebből 430 lakást már az idén. készülnek a fejlesztéssel kapcsolatos beruházások is. a pécsi hőerőműben külön turbinát állítanak a távfűtés kiszolgálására. az új lakótelepeken három hőközpont épül. ebből egyet az idén adnak át az ujmecekaljai lakónegyedben. a városon keresztül kigyózó távvezeték mellett ugynevezett kiszolgáló utat építenek a fenntartási, javítási munkák elvégzésére. sorra megszüntetik az üzemek, gyárak gazdaságtalan, házi, főzfejlesztését, s ezeket is az erőműből látják el gőzzel. erre a célra külön vezeték épül. elsőként a pécsi porcelángyárat és a bórgyárat kötötték a hálózatba, ezeket követi a donánygyár a szénmosó és a panelüzem. /mti/

...

bb. 18. a tartási szerződésnél alapvető jelentőségű a bizalom - a legfelsőbb bíróság határozata

bc/gk/s zs

1965. február 18.

egy miskolci özvegyasszony tartási szerződést kötött egy házaspárral. később azonban a viszony megromlott közöttük; s a házaspár nem teljesítette a szerződésben vállalt kötelezettségeit, nem gondoskodott megfelelően az özvegy eltartásáról, nem bánt vele jól. az özvegy a bíróságtól a tartási szerződés megszüntetését kérte. az alsófoku bíróság a szerződést életjáradéki szerződéssé változtatta át: arra kötelezte az alpereseket hogy a természetbeni tartás helyett havi 1000 forint életjáradékot fizessenek.

a legfelsőbb bíróság törvényességi óvás alapján foglalkozott az ügygel. az ítéletet hatályon kívül helyezte és új eljárást rendelt el. a polgári törvénykönyv rendelkezései alapján rámutatott: a tartási szerződésnél bármelyik fél követelheti a megszüntetést, ha a felek körülményei a megállapodást követően megváltoznak, s a tartás a kötelezett háztartásában lehetetlenné válik. a tartási szerződésnél a szolgáltatás és az ellenszolgáltatás mellett kiemelkedő jelentőségű a kölcsönös bizalom. az adott esetben az alperesek nem tanúsítottak megfelelő magatartást, kellő belátás helyett türelmetlenül és gorombán viselkedtek az előre haladott koru asszonnyal szemben. az ő magatartása sem volt azonban helyes, mert olyan igényrel lépett fel, amely meghaladja a szerződés kereteit.

/folyt.köv./

9.10/a

- 13 -

bb 18./ a tartási szerződésnél.../ 1. folyt./s

a legfelsőbb bíróság mindezek alapján azt állapította meg, hogy a peres felek között alapvetően megrendült a tartási szerződés megfelelő teljesítéséhez megkívánt bizalom. az idős felperesnek elsősorban személyes szolgáltatásokra van szüksége. gyógykezelését, ápolását csak más személyek igénybevételevel oldhatja meg. azzal, hogy az alpereseket meghatározott pénzösszeg fizetésére kötelezik, a kívánt célt nem lehet elérni. ezért a leghelyesebb megoldás az lett volna, ha a szerződést megszüntetik és megfelelően kielégítik a felek ezzel kapcsolatos kölcsönös igényeit./mti/

bb 23. több mint 200 háztáji és legeltetési bizottság alakult somogy megyében

vid/kz/s nk 1965. február 18.

a háztáji gazdaságok termelési lehetőségeik felkutatása, illetve e lehetőségek szélesebbkörű kihasználásának elősegítése érdekében az elmúlt hetekben több mint 200 somogy megyei termelő - szövetkezetben alakítottak háztáji és legeltetési operatív bizottságot. a bizottságoknak a közös és a háztáji gazdaságok nagyságától függően 8-10 tagja van. a tapasztalat szerint szinte mindenütt tagjai sorába választották a termelőszövetkezet főmezőgazdáját, állatorvosát, a helyi tanács mezőgazdasági állandó bizottságának elnökét, s legalább egy-egy főt a termelőszövetkezet állattenyésztési és növénytermesztési brigádjaiból.

a bizottságok már mindenütt munkához láttak. értékes segítséget nyújtanak a szövetkezetek vezetőségeinek a háztáji földek és legelők kijelölésével, a háztáji állomány takarmányszükségletének meghatározásával, s különösképpen a legelők karbantartásának szervezésével kapcsolatban. egyes községekben - többek között homokszentgyörgyön és csoknyavisontán - máris megszervezték a háztáji legelők közös karbantartását és trágyázását. több községben szerveznek „legelőmester”, képző tanfolyamokat is./mti/

9. 18/s

9457

- 14 -

bb. 19. bővítik és felújítják a győri révai miklós gimnáziumot

vid/lk/e ki

1965. február 18.

új szárnyépülettel bővítik és felújítják győr egyik legrégebbi tanintézetét, a révai miklós gimnáziumot. bár az elmúlt években négy új középiskolával gazdagodott a város, a belvárosi révai gimnázium zsúfoltsága nem csökkent, sőt, szakközépiskolai osztályok nyitásával, még fokozódott.

a bővítés tanulmánytervét a győr-sopron megyei tanácsi tervező irodán pilt rudolf építészmérnök, irodavezető készítette el és a beruházási programot az országos tervehivatal jóváhagyta. eszerint az iskola melletti üres telken háromemeletes szárnyépületet emelnek és felújítják a régi épületet. a háromemeletes új épületszárnyban nyolc tanterem és 260 négyzetméter alapterületű tornaterem kap helyet. a tornateremhez ruhatár és orvosi rendelő tartozik./mti/

bb. 24. lakodalmi népszokásokat elevenített fel a végegyházi menyecskekórus

i vid/áe/e fm

1965. február 18.

a híres végegyházi menyecskekórus - nagy mária tanárnő vezetésével - sok érdekes régi népszokást elevenített fel. a kórus tagjai szorgalmasan gyűjtik lakóhelyük néprajzi emlékeit. egyik legérdekesebb munkájuk a végegyházi lakodalmi szokások felelevenítése. gyűjtő munkájukhoz nagy segítséget nyújtott kabai lajos termelőszövetkezeti tag, aki évtizedek óta „hivatásos”, vőfélye a falunak, s igen sok eredeti kacagtató rigmust, versikét tud. a már-már feledésbe ment régi lakodalmi táncokat a 66 éves faragó jánosné és a nasonló koru király károly mutatta be. a végegyházi menyecskekórus a régi lakodalmi szokásokból két órás szórakoztató műsort állított össze, melynek bemutatását nagy örömmel fogadta a falu népe./mti/

9. 25/a

- 15 -

bb. 20. üzemben az új devecseri „tojásgyár”,

vid/kz/tr/e nk

1965. február 18.

a veszprém-zala megyei állami gazdaságok közel múltban átadott első tojásgyárában már 52 000 tojó „dolgozik”, de a számuk az év végéig kerekén 100 000-re gyarapodik. az eddigi tapasztalatok szerint az átlagos tojáshozam 220 körül lesz. ilyenképpen a teljes benépesítés után az új devecseri tojásgyár évenként több mint 20 millió tojást állít elő, illetve ad majd át a kereskedelemnek. /mti/

---

bb. 21. a pest megyei kisz-isták április 4. tiszteletére 12 millió forint megtakarítást és 317 000 óra társadalmi munkát ajánlottak fel

vid/gö/e fm

1965. február 18.

gazdag programot készítettek a pest megyei kisz-fiatalok a felszabadulás 20. évfordulójának megünneplésére. a megye valamennyi üzemében részletes tervet dolgoztak ki a kisz-szervezetek, s ebben pontosan meghatározták, hogy a szerszámokkal és az anyagokkal miként akarnak takarékosabban gazdálkodni. a vállalatok összesítésekor kiderült, hogy a fiatalok 12 millió forintot kívánnak megtakarítani.

jelentős a fiatalok másik vállalása is: 317 000 óra társadalmi munka végzésére tettek ígéretet. többek között a nyáron vasárnaponként résztvesznek a dunamenti nőerőmű építésében, segítséget nyújtanak a váci híradástechnikai anyagok gyára korszerűsítéséhez és a gödöllői agrártudományi egyetem építéséhez.

a jubileumi versenyben valamennyi kisz-brigád résztvesz. a pest megyei üzemekben mintegy 400 ifibrigád dolgozik, több mint 3 000 taggal. az ifju munkacsapatok eddig is példamutatóan helytálltak a termelésben, s többségük már a szocialista brigád címért küzd. a jubileumi verseny alatt például a pilisi bányüzemben négy ifibrigád akarja elnyerni a kitüntető címet. a brigádok tagjai évi tervükön felül 1 700 tonna szén termelésére vállalkoztak.

a megye kisz-fiataljai gondoltak a mezőgazdaság megsegítésére is. többek között az idén 35 000 hold rét, legelő ápolását vállalták. ezenkívül az idén 21 olyan brigádot alakítanak, amelyek egy-egy tábla kukorica növényápolási, vegyszerezési és betakarítási munkáit végzik majd el. /mti/

---

9.35/a

- 16 -

ob. 26. új aknák épülnek nyirádon

vid/lk/e ki

1965. február 18.

a bakonyi bauxitbányák nyirádi területén több helyen ugynevezett érclelencsákat találtak a kutató geológusok mélyfúró gépei. a jóminőségű érc a földalatti karsztos eredetű vizek szintje alatt helyezkedik el, s hogy hozzáférjenek, legalább 45 méterrel kell csökkenteni a víznívót. az akna-mélyítő vállalat nyirádi kirendeltsége ezért különleges vizaknákat épít, amelyeknek egyedüli rendeltetésük, hogy „otthon”, adjanak a percnként összesen hatvan köbméter teljesítményű szivattyú-csoportoknak, amelyekkel később a vizet távolítják el.

az építkezés az állandó vízbetörések ellenére gyorsan halad. már elkészült a főakna és a hozzátartozó vágatrendszer körülbelül 150 méteres szakasza. a föld mélyén a vizet az akna teljes átadásáig mesterséges gátakkal fogják fel, majd a vízemelő berendezések elhelyezése után kezdik meg az apasztást. az akna mellett épített kisebb, ugynevezett ikerakna mélyítése is befejezéshez közeledik.

az aktív vízvédelem nyirádi munkálatainak eredményeit nagy érdeklődéssel várják a szakemberek. /mti/

---

bb. 28. négy pedagóguslakás épül csepregen

vid/j/e fm

1965. február 18.

vas megyében évről-évre több pedagóguslakás épül a községekben is. csepregen jelenleg négy pedagóguslakás készült állami támogatással és a községfejlesztési alapból. az állam lakásonként 60 000 forinttal segíti az építkezést. a község lakossága az új létesítmények elkészítéséhez társadalmi munkával járul hozzá. a lakásokat még ebben az évben átadják. /mti/

---

9.50/a

- 17 -

ob. 22. Liftes vakolás, előregyártott fürdőszobák és polystirol csempék a borsodi építők intézkedési tervében

vid/tné/s ki la

1965. február 18.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói az idén 940 lakást adnak át és 763 otthon építését kezdik meg. ezeken kívül - többek között - elkészítik az edelényi tbc kórházat, az ózdi állami áruházat, a sajtószentpéteri nyolc tantermes iskolát, a máv miskolci orvosi rendelőintézetét és a diósgyőri kilián déli lakótelep 75 személyes óvodáját. a gazdaságosabb munka és a minőségi követelmények további javítására a műszaki vezetők széleskörű - minden szakmát átfogó - intézkedési tervet dolgoztak ki, amelyet 23 oldalas füzetbe foglalva juttatnak el az építkezésekre.

az egyenletes termelés megteremtésére - a vállalat fennállása óta most először - hónapokra bontva előre meghatározták, hogy a lakónázak, vagy középületek kőműves és szakipari munkáit milyen létszámmal, mikor kezdik meg és mikor fejezik be. nagy gondot fordítanak a takarékosági mozgalom ki-szélesítésére is. a miskolci selyemrőten felépült két kilencemeletes lakóház külső homlokzatának vakolását nem a költséges körülállványozással, hanem a gyorsabb és olcsóbb megoldásu „liftes” módszerrel végzik el. az épület tetéjére elektromos csörlőket szerelnek, amelyekkel le- és fölfelé egy munkahidat mozgathatnak. a miskolci szentpéteri kapuban épülő új lakótelepen alkalmazzák először a vállalat egyik jelentős újítását; az előregyártott fürdőszobát és kamrát. a 960 kilogramm súlyu szoba-elemet - amelybe előre beszerelték a zuhanyozóval ellátott kádát, a wc-t, a tükröt, a piperepolcot, a vízmelegítő boylert és a gázkályhát - úgy alakították ki, hogy beemelése után a csővezetékek és lefolyók azonnal összekapcsolhatók. az idén tíz lakáshoz kapcsolnak ilyen előregyártott fürdőszobát. az idén kísérletkeppen 12 lakás burkolását polystirol műanyag csempékből készítik el. az új technológiák megismertetésére a dolgozók részére különböző továbbképző tanfolyamokat tartanak.

..-

9.41/a

- 18 -

ob. 27. burgonya hűtőházban - a burgonya jarovizálás központja lesz a nyíregyházi gyümölcskombinát

ld/kz/e nk

1965. február 18.

a nyíregyházi gyümölcskombinátban néhány hét múlva befejeződik az alma-szezon. a kombinát hatalmas csarnokai után sem maradnak kihasználatlanul: a nyírség másik fontos termékével, burgonyával töltik meg a hűtőteret. együttesen 300 vagon vetőgumót őriznek meg ilyen módon a lehető legjobb minőségben a június hónapban sorra kerülő másodvetésekhez. ezek a másodvetések adják az utóbbi években mind nagyobb mennyiségben jelentkező őszi újburgonyát. a másodvetésű burgonya termelése a gazdaságoknak is kifizetődő. 60-90 mázsa is megteremhet évente holdanként, s mivel a tenyészidejük nem esik egybe a betegségek terjedésének idejével, nagyobb biztonsággal termelhető, mint a tavaszi vetésű burgonya. a gyakorlati szakemberek arra számítanak, hogy a következő években a másodvetésű burgonya természtése kiszorítja, vagy mindenesetre erősen korlátozza a korábbi egész nyárra kitolódó termelési módot. ismert dolog viszont, hogy másodvetésre szánt burgonyagumó csak hűvös helyiségben tárolható anélkül, hogy veszítene csírázóképeségéből. ezt a jarovizálási feladatot látja majd el a következő években a nyíregyházi gyümölcskombinát, amely ilyen módon egyben a nyírség jarovizálási központja is lesz. /mti/

..-

ob. 29. új iskolák a borsodi ipari településeken

vid/ae/fr/e fm

1965. február 18.

a borsod megyei tanács az idén csaknem 17 millió forintot költ új iskolák építésére. ebből az összegből elsősorban az új ipari településeken bővítik az iskolahálózatot. kazincbarcán 14 tantermes gimnázium épül, amelyben két politechnikai műhelyt is berendeznek. az új iskolában sajtószentpéter és a környező bányászközségek gimnáziumi tanulóinak oktatása is megoldódik.

az új tanévre elkészül az alsózsoltcai nyolctantermes általános iskola is. ezenkívül az idén ózdon megkezdik a 12 tantermes közgazdasági technikum építését. /mti/

..-

9.53/a

- 19 -

bb 25. világot látni....

vid/tné/s fm cz

1965. február 18.

békés megye városaiban és falvaiban megnőtt az érdeklődés, a biztosítási és önszegélyező csoportok iránt, amelyek többi között lehetővé teszik, hogy a kispénzű emberek is módolhassanak az utazás örömeinek, világot láthassanak. csupán az utóbbi egy év alatt tizenkétezer léptek be a csoportokba. ez idő alatt a csoportok segítségével 1055 tag vett részt hazai és külföldi társasutazáson, 2236 tagnak fizettek kisebb- nagyobb összegű rendkívüli segílyt. utazásra és segélyezésre 1,100 000 forintnál többet fizettek ki./mti/

bb 32. kisz megbízatásként forgalom- ellenőrzést végeznek a győri fiatalok

vid/áe/fr/s fm cz

1965. február 18.

az ém. győr-sopron megyei állami építőipari vállalat kisz szervezetének tíz tagja a jövőben mint önkéntes rendőr segíti a rendőrség munkáját. a fiatalok jelenleg elméleti oktatáson vesznek részt, megismerkednek a közlekedés szabályaival, a forgalom ellenőrzéséhez szükséges tudnivalókkal és a kiképzés után megkezdik munkájukat, amelyet a kisz megbízásából végeznek./mti/

bb 33. sáman énekeket, ,, szerelmi ráolvasásokat,, gyűjtenek a bács megyei néprajzkutatók

vid áe/fr/s fm cz

1965. február 18.

a bács megyei néprajzkutatók közül többen igen érdekes gyűjtőmunkát végeznek. fehér zoltán, a bátyai általános iskola tanára fajs községben az ugynevezett ,, szerelmi ráolvasásokat,, gyűjti, amelyekkel a falu menyecskei igyekeztek egykor meghódítani a férfiakat. hasonlóan érdekes néprajzi kutatást végez berenczi sándor, a kalocsai földművelésszövetkezet dolgozója, aki az ősi vallásos énekeket jegyzi fel. már eddig több olyan énekre is akadt, amelyekben az ősi pogány sáman motívumok fellelhetők./mti/

10.00/a

- 20 -

bb 30. a felszabadulási versenyben több millió forint értékű import anyagot takarítanak meg az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat dolgozói

vid/tné/s ki hk

1965. február 18.

az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat dolgozói a lehetőségek gondos mérlegelése után a felszabadulási versenyben vállalták, hogy a több mint tíz helyen sorra kerülő hálózat felújítási, illetve rekonstrukciós munkákat a megadott határidőnél hét-tizenöt nappal előbb elvégzik. különböző intézkedések bevezetésével több mint öt százalékkal akarják növelni a hálózat-cserelői munka termelékenységét. ennél a munkánál mintegy nusz-ezer normaóra megtakarítást vállaltak, ami egyben lehetővé teszi, hogy 18 dolgozót jelenleg betöltetlen munkahelyre irányíthassanak. a munkafegyelem megszilárdításával tíz százalékkal kívánják csökkenteni az igazolatlan hiányzásokból keletkező műszakok számát. megfelelő szervezési intézkedésekkel öt százalékkal kevesebb túlórárt használnak fel. ami több mint hatezer óra nyereséget jelent majd. a hálózati feszültség javítására, illetve a feszültség csökkentésére - egyebek között - növelik a különböző automatikák használatát. a gazdaságosság elősegítésére több mint ezer köbméter régi fenyő vezetékoszlopot újra felhasználnak. ezenkívül erőteljesen szorgalmazzák a vas- és szinesfém gyűjtést, a takarékosságot ezekkel az anyagokkal. számítások szerint így több mint ötmillió forint értékű, nagyobb-részt importanyagot gyűjtenek össze, illetve takarítanak majd meg./mti/

bb 31. negyedmillió mázsa aprómagot termelnek 1965-ben békés és csongrád megye nagyüzemi gazdaságai

vid/kz/s hk

1965. február 18.

nazánkban békés és csongrád megyében a legjobbak az adott-ságok a különféle aprómagvak termesztéséhez. a vidék állami és szövetkezeti gazdaságai széleskörűen hasznosítják is ezt a kitűnő lehetőséget. 1965-re a két megyében együttesen 75 ezer holdra kötöttek szerződést különböző aprómagvak termelésére, ami gyakorlatilag annyit jelent, hogy összesen negyed millió mázsa különböző aprómagot adnak majd át a felvásárló állami vállalatnak. a különösen keresett lucernából 23.000 holdat kötöttek le magtermelésre, petrezselyemből, sárgarépából és egyéb zöldségfélékből 10.000 holdat, s a múlt évinél nagyobb területen termelnek különböző virágmagvakat is./mti/

10.05/a

- 21 -

bb 25. világot látni....

vid/tné/s fm cz

1965. február 18.

békés megye városaiban és falvaiban megnőtt az érdeklődés, a biztosítási és önszegélyező csoportok iránt, amelyek többi között lehetővé teszik, hogy a kispénzű emberek is nódolhassanak az utazás örömeinek, világot láthassanak. csupán az utóbbi egy év alatt tizenkétezer léptek be a csoportokba. ez idő alatt a csoportok segítségével 1055 tag vett részt hazai és külföldi társasutazáson, 2236 tagnak fizettek kisebb-nagyobb összegű rendkívüli segélyt utazásra és segélyezésre 1,100 000 forintnál többet fizet ki./mti/

bb 32. kisz megbízatásként forgalom-ellenőrzést végeznek a győri fiatalok

vid/áe/fr/s fm cz

1965. február 18.

az ém. győr-sopron megyei állami építőipari vállalat kisz szervezetének tíz tagja a jövőben mint önkéntes rendőr segíti a rendőrség munkáját. a fiatalok jelenleg elméleti oktatáson vesznek részt, megismerkednek a közlekedés szabályaival, a forgalom ellenőrzéséhez szükséges tudnivalókkal és a kiképzés után megkezdik munkájukat, amelyet a kisz megbízásából végeznek./mti/

bb 33. sáman énekeket, „szerelmi ráolvasásokat”, gyűjtenek a bács megyei néprajzkutatók

vid/áe/fr/s fm cz

1965. február 18.

a bács megyei néprajzkutatók közül többen igen érdekes gyűjtőmunkát végeznek. fehér zoltán, a bátyai általános iskola tanára fajs községben az ugynevezett „szerelmi ráolvasásokat”, gyűjti, amelyekkel a falu menyecskei igyekeztek egykor megnóditani a férfiakat. hasonlóan érdekes néprajzi kutatást végez berenczi sándor, a kalocsai földművelésügyi kutató, aki az ősi vallásos énekeket jegyzi fel. már eddig több olyan énekre is akadt, amelyekben az ősi pogány sáman motívumok fellelhetők./mti/

10.00/a

- 20 -

bb 30. a felszabadulási versenyben több millió forint értékű import anyagot takarítanak meg az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat dolgozói

vid/tné/s ki hk

1965. február 18.

az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat dolgozói a lehetőségek gondos mérlegelése után a felszabadulási versenyben vállalták, hogy a több mint tíz helyen sorra kerülő hálózat felújítási, illetve rekonstrukciós munkákat a megadott határidőnél hét-tizenöt nappal előbb elvégzik. különböző intézkedések bevezetésével több mint öt százalékkal akarják növelni a hálózat-cserelői munka termelékenységét, ennél a munkánál mintegy huszezer normaóra megtakarítást vállaltak, ami egyben lehetővé teszi, hogy 18 dolgozót jelenleg betöltetlen munkahelyre irányíthassanak. a munkafegyelem megszilárdításával tíz százalékkal kívánják csökkenteni az igazolatlan hiányzásokból keletkező műszakok számát. megfelelő szervezési intézkedésekkel öt százalékkal kevesebb túlórárt használnak fel, ami több mint hatezer óra nyereséget jelent majd. a hálózati feszültség javítására, illetve a feszültség csökkentésére - egyebek között - növelik a különböző automatikák használatát. a gazdaságosság elősegítésére több mint ezer köbméter régi fenyő vezetékoszlopot újra felhasználnak. ezenkívül erőteljesen szorgalmazzák a vas- és szinesfém gyűjtést, a takarékosságot ezekkel az anyagokkal. számítások szerint így több mint ötmillió forint értékű, nagyobb részt importanyagot gyűjtenek össze, illetve takarítanak majd meg./mti/

bb 31. negyedmillió mázsa aprómagot termelnek 1965-ben békés és csongrád megye nagyüzemi gazdaságai

vid/kz/s hk

1965. február 18.

nazánkban békés és csongrád megyében a legjobbak az adott-ságok a különféle aprómagvak termesztéséhez. a vidék állami és szövetkezeti gazdaságai széleskörűen hasznosítják is ezt a kitűnő lehetőséget. 1965-re a két megyében együttesen 75 ezer holdra kötöttek szerződést különböző aprómagvak termelésére, ami gyakorlatilag annyit jelent, hogy összesen negyed millió mázsa különböző aprómagot adnak majd át a felvásároló állami vállalatnak. a különösen keresett lucernából 23.000 holdat kötöttek le magtermelésre, petrezselyemből, sárgarépából és egyéb zöldségfélékből 10.000 holdat, s a múlt évinél nagyobb területen termelnek különböző virágmagvakat is./mti/

10.05/a

- 21 -

bb. 34. házi „vonatgyár”, pakson

vid/lk/e ki

1965. február 18.

törpe vonatszerelvények és vasuti pályaudvarok kicsinyített másának egész sorozatát készítette el szabad óráiban somogyi Géza, a paksi járási tanács pénzügyi osztályának vezető könyvelője. házi „vonatgyárának”, nyersanyagát konzervdobozok, hársfa- és fémlemezok szolgáltatják.

eddig készített, félszáznál több modellje között az 1890-1910. évek közti magyar vasuti mozdonyok, személy-, teher-, tartály-, hűtő- és kalauzkocsik típusainak és a ma is közlekedő 375-ös típusu mozdony kis másai láthatók. felépítette a paksi, a pusztaszabolcsi és a récalmási máv-át-lomásokat fűtőházzal, raktárépülettel, működtethető váltók-kal és különféle vasuti jelzőberendezésekkel, s a többvágá-nyu pályaudvarokon várakozó vonatszerelvényekkel egyetemben még a peronórától sem feledkezett meg. /mti/

---

bb. 35. hálafestés az utolsóként felszabadult magyar köz-  
ségbe

vid/ae/fr/e fm

1965. február 18.

1945. április 4-ének hajnalán szabadult fel az utolsó magyar község: nemesmedves. a felszabadulás 20. évfordulóján vas megye minden falujából hálafestést indítanak ebbe a köz-  
ségbe: az uttorók már készítik a díszes kopjafákat, amelye-  
ket a helyi ifjúsági szervezetek szalagokkal díszítenek.

a staféták szombathelyen találkoznak, s április 4-én men-  
nek nemesmedvesre. körmentől a budapest-grazi műton halad  
a menet, amely nemesmedvesnél találkozik az ott szolgálót  
teljesítő határőrökkel. nekik adják át megőrzésre a stafétát.  
a község felszabadulási emlékművénél koszorúzási ünnepséget  
rendeznek a fiatalok. /mti/

----

10.10/a

- 22 -

bb. 37. nemzetközi bált rendez a jurisich várban a 111 éves  
kőszegi concordia kórus

vid/tné/e fm

1965. február 18.

kőszegen 111 éve működik a concordia kórus. jelenlegi tag-  
jai közül többnek az apja, nagyapja a kórus alapítója volt.

a „concordisták”, évtizedek óta rendeznek farsangi bált.  
régén ennek a bevételéből vásároltak kottákat és fizették a kü-  
lönféle kiadásokat. most állami támogatást kap a kórus, amely  
a hagyományos farsangi bált most is minden évben megtartja. az  
ideit a helyreállított jurisich vár összes termeiben rendezik  
meg farsang utolsó szombatján, február 27-én. a nagyszabásu  
mulatságon szépségversenyre is sor kerül és megválasztják - a  
hagyományokhoz híven - a kórus koszorúslányát. a concordia bál-  
ra burgenlandból és bécsből is érkeznek vendégek. /mti/

---

bb. 39. borkóstolós vigalmak - közösségi célokra

vid/tné/e fm

1965. február 18.

dunaföldváron a farsang idején ugynevezett borkóstolós  
batyubálokat rendeznek az iskolák, a testületek, a különféle  
szervezetek és szövetkezetek a helyi ifjúsági házban.

a dunamenti nagyközség háztáji borosgazdái díjtalan kós-  
tolót adnak új bortermésükből. többszáz liter bor összegyűlik  
egy-egy ilyen alkalomra. mindegyik palackon megjelölik a bor  
fajtáját és termelőjének a nevét. a bálba érkezők minden 12  
forintos belépőjegyre egy-egy liter bort kapnak. így mindenki  
megkóstolhatja a más borát, amelynek „csusztatására”, hazul-  
ról viszik a finom falatokat.

a bál bevételét közösségi célokra fordítják. így például  
az idei borkóstolók sorát a kisipari szövetkezetek és a 2.  
számu általános iskola szülői munkaközössége nyitotta meg. az  
iskola rendezvényén hét- és félezer forint gyűlt össze nyári  
táborozási és más ifjúsági célokra. /mti/

---

10.15/a

- 23 -

bb 38. községfejlesztés somogyban

vid/j/s fm cz

1965. február 18.

somogyban az idén is nagy gondot fordítanak a falvak szépítésére, járdák, pedagóguslakások, óvodák építésére. erre a célra több mint 72 millió forintot szavazott meg a lakosság, amelyből 12 milliónyi a társadalmi munka és a helyi anyag értéke. ötvenöt kilométer hosszúságú járdát építenek, 47.500 négyzetméterrel gyarapítják a parkosított területet, kilenc orvosi rendelőt, tizenkét általános iskolai tantermet, tizenhét pedagóguslakást hoznak létre. csurgón majdnem kétmillió forintos költséggel strandfürdő, homokszentgyörgyön művelődési otthon épül. balatonszárszón ötven férőhelyes óvoda könnyít majd a gyermekes családok gondjait, míg barcson félmillió forintos költséggel folytatják a közművesítést./mti/

--

bb 41. egyszerűsítik a fotóamatőrök munkáját a korszerű új vegyszerek

szf/gk/s vg hk

1965. február 18.

a többféle összetevőjű fotóvegyaszereket, amelyeknek minden egyes komponensét külön műanyagtasakban hozták forgalomba, eddig a maguknak a fotóamatőröknek kellett összevegyíteniük házi laboratóriumokban. a reanal finomvegyaszergyár fotóvegyaszerezeme a gyártás és a csomagolás fejlesztése után áttért a korszerű, azonos tulajdonságú, tehát homogenizálható, egyneműsíthető anyagok feldolgozására és homogenizáló berendezést is készített az új anyagokhoz. ezzel a különböző komponenseket már a gyártási művelet során összedolgozzák. ennek eredményeként azokat a papír- és filmhivókat, amelyek eddig négyöt tasakba voltak csomagolva, most egy-két polietilénfólia zacskóban kaphatja meg a fotóamatőr. a nyolcféle összetevőjű színes hívó most például egyetlen csomagba kerül. a műanyagzacskók izléses kartonburkolatot is kapnak.

a tervszerű műszaki fejlesztés számottevően megnövelte a fotóvegyaszergyártás termelékenységét és megkészserezte az üzem kapacitását, anélkül, hogy a munkáslétszámot növelték volna. az idén újabb gépi berendezésekkel még tovább növelik a termelékenységet és a gyártási kapacitást. félautomata berendezéseket szerelnek fel, ezekkel gyorsítják, pontosítják az anyagok kimérését. a műanyagtasakok hegesztését szintén gépesítik. szükség is van a gyártás fokozására, mert a fotóamatőrök száma az egész világon növekszik, és a reanalgyár nemcsak a hazai amatőröket látja el vegyszerekkel, hanem nagy mennyiségű előhívót szállít külföldre is, főleg a baráti országokba. az idén az exportot is növelik az igényeknek megfelelően./mti/

--

10.20/a

*10.20/a*

*10.20/a*

- 24 -

bb. 36. utikalauz szabolcsról

vid/áe/fr/e fm

1965. február 18.

a szabolcs-szatmár megyei tanács vb művelődésügyi osztálya megyei utikalauzt jelentet meg. a térképpel és képekkel illusztrált könyv tájékoztatást ad majd a megye gazdasági, kulturális helyzetéről, műemlékeiről és egyéb látnivalóiról, feltünteti, hogy az egyes útvonalak mentén milyen nevezetességek találhatók./mti/

---

bb. 40. miért nem betegednek meg egyes kórokozóktól bizonyos állatfajok? - fiatal magyar tudós kutatásai

i ms/tm/e zs

1965. február 18.

néhány nappal ezelőtt védte meg kandidátusi értekezését a tudományos minősítő bizottság előtt dr. bertók lóránd, az akadémia állategészségügyi kutató intézetének tudományos munkatársa. a fiatal tudós olyan munkásságról számolt be, amelyről a szakajtóban tavaly megjelent első híradások is világszerte nagy figyelmet keltettek a mikrobiológusok és a biokémikusok körében.

bertók lóránd azt tanulmányozta, milyen biokémiai folyamatok okozzák, hogy bizonyos állatfajok - de az ember is - egyes kórokozókkal szemben nem fogékonyak. például a sertés nem kapja meg a fertőző gyermekbénulást, vagy a hepatitiszt. a tudomány ezt a jelenséget faj szerint meghatározott közömbösség néven tartja számon. ennek okát általában abban keresik, hogy a kórokozók a velük szemben közömbös élőlények szervezetében nem találják meg a szaporodásukhoz szükséges biokémiai feltételeket. bertók dr. ezzel szemben abból a feltételezésből indult ki, hogy a faji adottság miatt nem fogékony szervezetben bizonyos gátló anyagok termelődnek, amelyek tönkreteszik, elpusztítják a kérdéses mikroorganizmusokat. az egyes fajokra szigorúan jellemző az évezredek fejlődés folyamán kialakult fehérje-struktúra, illetőleg fehérje-anyagcsere. a fiatal tudós feltételezte, hogy összefüggés van az említett gátló anyagok létrejötté és a szervezet fehérje-anyagcsereje között. kísérleteket kezdett tehát a fehérje-anyagcsere megváltoztatására.  
/folyt.köv./

10.25/a

*10.25/a*

- 25 -

bb. 40. /miért nem betegednek... folyt./e

a rendkívül bonyolult szerkezetű fehérje molekulák aminosavakból épülnek fel. ilyen fehérjék a szervezet ellenálló képességét fenntartó anyagok is. az ellenálló-képesség szempontjából fontos fehérjéket a szervezet mindenképpen igyekszik felépíteni még akkor is, ha az ehhez szükséges aminosavak egyike vagy másika hiányzik táplálékából. így például, ha az egyik igen fontos aminosavat, a metionint kihagyják a kísérleti állat táplálékából, a szervezet saját készleteiből pótolja ezt. bertók lóránd kísérleteiben a metioninban szegény táplálékhoz etionint adott, amely kémiai összetételében nagyon hasonlít a metioninhoz, de annak feladatát a fehérjeépítésben nem pótolja, sőt gátolja a fehérje-szintézist. a kísérletek folyamán jelentős változás következett be az etioninnal kezelt állatok fogékonyságában. az állatok ugyanis - amelyek faji adottságaikból kifolyólag közömbösek voltak számos kórokozóval szemben - a fehérje anyagcsere megváltoztatásának eredményeként ezektől a kórokozóktól megbetegedtek és elpusztultak. ha azonban idejében ismét megfelelő mennyiségű metionint tettek a táplálékba, átvészelték a betegséget.

bertók lóránd munkája a magyar kísérleti kórtan értékes sikerét jelenti. kísérletei világviszonylatban elsőnek mutatnak rá a fehérje anyagcsere és a fajhoz kötött ellenálló-képesség kapcsolatára. a körülbelül egy évvel ezelőtt történt első közlések nyomán világszerte megindultak a kutatások ebben az irányban. kanadában élő világhírű hazánkfi, selye jános professzor is felfigyelt a fiatal magyar kutató munkásságára és bertók lórándot fél évre meghívta a vezetése alatt álló montreáli orvostudományi kutató intézetbe. bertók lóránd a közeli napokban indul kanadába. /mti/

...

10.30/a

- 26 -

*ME 10<sup>42</sup> 29*

bb 42. időjárásjelentés

gk/s bs

1965. február 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. február 18-án, csütörtökön 13 órakor :

további havazások

a délkelet-európa fölötti örvényciklon, bár egyre gyengülve, még mindig hatékony időjárásalakító tényező. ennek köszönhető, hogy ma hajnalban már csaknem egész közép-európára kiterjedt a havazás. dél-európában, beleértve észak-afrika partvidékét is, az évszakhoz képest szokatlanul hideg az idő, észak-európában viszont enyhesség van. hazánkban tegnap szeles, hideg idő volt, főként keleten havazásokkal. az ország középső és déli felében 2-6 óras napfénytartam alakult ki. a havazás éjszaka a dunántul nagyobb részére is áttért. az elmúlt 24 óra folyamán pécs-kaposvár vidékét kivéve mindenütt hullott 1-5 csapadékmillimétert kitevő hó. ennek következtében a dunántulon 1-2 centiméter, máshol 3-7 centiméter vastagságú hóréteg keletkezett. a délkeleti határmezékben a régebbi és új hó együttes vastagsága általában meghaladja a 10 centimétert. a hőmérséklet tegnap napközben mínusz 2- plusz 2 fokig emelkedett, ma éjszaka mínusz 2- mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. ma dél előtt az ország területének nagyobb részén havazott, helyenként erős északi szél fújt. negyeinken ma reggel 7 órakor a következő hóvastagságok voltak : gallyatető 37, kékestető 42, mátraháza 29, misinatető 5, telkibánya 23 centiméter.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1.6 fok volt, 2.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig : erősen felhős idő, többfelé további havazással. élénk, időnként erős északi, északkeleti szél. hófúvások. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2- mínusz 5 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 0 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 210 centiméter. /mti /

..

13. 10/a

*ME*

- 27 -

bb 43. szombaton temetik dr. porpáczy aladárt

k.f.m./ká/s nk

1965. február 18.

dr. porpáczy aladárt, a magyar tudományos akadémia levelező tagját, a fertődi növénynevelési és növénytermesztési kutató intézet kossuth-díjas igazgatóját szombaton délelőtt fél 12 órakor bucsuztatják a fertődi kutató intézet központi épületében, majd a fertődi temetőben helyezik örök nyugalomra./mti/

bb. 44. felszabadulási verseny kezdődött a zánonyi vasútállomáson

vid/lk/a/ki

1965. február 18.

a zánonyi vasútállomás dolgozói munkaértekezleten beszéltek meg az 1964. évi munkát és az idej feladatokat. a tanácskozáson megjelent gombás sándor, a szabolics-szatmár megyei pártbizottság titkára, lindner józsef, a MÁV vezérigazgató-helyettese, tóth jános, a debreceni vasútigazgatóság vezetője. részt vett a tanácskozáson a szovjet vasutasok öttagú küldöttsége is, amelyet g.i. bogdanovics, a szovjet államvasutak Lvovi igazgatóságának igazgatója vezetett.

zánony és csap vasuti csomópontok dolgozói többek között vállalták a vasuti szállítások meggyorsítását, a személy és tehervonatok menetrendszerű közlekedtetését. kötelezték magukat arra, hogy megtartják a határforgalmi egyezményekben meghatározott mozdonyfordulókat és csökkentik a vasuti kocsik tartózkodási idejét. a vállalatokkal mindkét vasuti csomópont dolgozói segíteni kívánják a két ország közötti vasuti forgalom zökkenőmentes lebonyolítását.

a zánonyiak példáját követve felszabadulási versenybe kezdtek a debreceni, a püspökladányi, a nyíregyházi és a mátyásfalvai vasútállomások dolgozói is./mti/

bb. 45. leszakadt a felső vezeték a kálvin téren, 29 percig nem közlekedtek a villamosok a kisköruton

i/hbj/gk/.a/nk

1965. február 18.

csütörtökön délelőtt 11 óra 40 perckor a kálvin téren a 74-es trolibusz áramszedője leszakította a felsővezetékét. a fővárosi villamos vasut művelési csoportja hamarosan a helyszínre érkezett és megkezdte a helyreállítási munkálatokat. előzőleg azonban áramtalanították a kisköruti villamos felsővezetékét, emiatt a kisköruton nem közlekedhettek a villamosok, s álltak a 74-es trolibuszok is.

a vezeték gyors rendbenozatála után 12 óra 9 perckor mind a kisköruton, mind pedig a kálvin téren újból megindult a villamos és a trolibuszforgalom./mti/

14.38/a

- 28 -

bb. 46. építész tervezők konferenciája szegeden

vid/lk/e ki

1965. február 18.

az építésügyi minisztérium, a csongrád, a bács-kiskun és a békés megyei pártbizottságokkal együtt szegeden megrendezte a dél-magyarországi építész tervező szakemberek első, ugynevezett regionális konferenciáját. a csongrád megyei tanács nagytermében csütörtökön megtartott tanácskozáson megjelentek a pártbizottságok és a tanácsok ipari, valamint tervosztályainak vezetői, nyolc budapesti országos tervező vállalat és a helyi tervező vállalatok vezetői, tervezőmérnökei és más szakemberei, több mint kétszázan.

az egézsnapos tanácskozáson elhangzott előadások, hozzászólások alapján az országos és helyi vállalatok igyekeztek összehangolni elsősorban a műszaki fejlesztéssel kapcsolatos feladatokat. eredményesen tárgyaltak a harmadik ötéves terv lakás- és más építési feladatairól, a tipizálási, előregyártási problémákról, az ezzel kapcsolatos kutatások koordinálásáról. különösen tág teret szenteltek a blokkos építkezési módszer fokozott alkalmazásának, mert ennek bevezetése máris több százmillió forint megtakarítást eredményezett a népgazdaságnak.

a tervezési munkákat összehangoló regionális tanácskozsokat megrendezik az ország más területi központjaiban is./mti/

...

bb. 47. megkezdtek az oltványkészítést tokajhegyalján

vid/ká/tr/e nk

1965. február 18.

tokajhegyalja vidékén az elkövetkező időszakban évente mintegy ezer-ezeröttszáz hold új szőlőt telepítenek. az ehhez szükséges oltványok zömét a tarcali állami gazdaság korszerű hajtatótelepén készítik. a gazdaságban mintegy másfélszáz asszony és leány megkezdte a szaporító anyag oltását. az idén hárommillió oltványt készítenek, amelyet tavasszal iskoláznak, s 1966-ban telepítenek el.

a korábbi években az oltványokat ősszel készítették, téli-re vermelték, s tavasszal ültették ki. a kísérletek viszont bebizonyították, hogy a veremelés nélkül kiültetett oltványok jobban megerednek, mint a vermelték. ezért a gazdaság 140 holdas anyatelepéről most szedik a sima vesszőt, amit a szelektált fűmint tőkéről vett oltócsappal oltanak be. az oltványokat nem vermelik, hanem tavasszal az előkészített táblákra ültetik ki./mti/

...

15.45/-n

-29-

*KE*

bb 48. közművesítik monácsot - az idén 14.6 millió forintot költenek vízvezeték-építésre

vid/j/m/fm

1965. február 18.

a monácsi városi tanács nagyszabású közművesítési, vízvezeték- és csatornaépítési programot hagyott jóvá csütörtöki ülésén. háromezer család és 12 közületi érdekelt részvételével vízműtársulat alakul a városban. a vízügyi építő vállalat bajai üzemegegysege március 1-én kezdi meg a közművesítési program ez évi 14.6 millió forintos beruházási részének a megvalósítását. a vízvezeték-építésben - az állami támogatás mellett - jelentős a lakosság anyagi áldozatvállalása is. monács lakosai így nemcsak kezdeményezői voltak, hanem anyagi hozzájárulásukkal és társadalmi munkájukkal részvevői is lesznek a víz- és csatornahálózat kiépítésének. a kisz-fiatalok védnökséget vállaltak a nagyszabású vállalkozás felett és mindjárt az első évre többtízezer óra társadalmi munkát ajánlottak fel.

a vízműtársulat intézőbizottságának tagjai a tanácstagai beszámolókon rendszeresen ismertetik a lakossággal a munkák menetét és a soronlevő feladatokat, illetve a társulat gazdasági helyzetét. /mti/

...

bb 49. ismét hóbunda alatt az ország: további havazás, hófuvás várható - észak-európában tavaszias meleg, olaszországban télies fagyok

i cs/tr/m/ká

1965. február 18.

a hét elején érkezett és itt megülepedett hideg levegőre a legutóbb kialakult délkelet-európai ciklon hatására most a fekete tenger térségeiből származó enyhe páradus levegő siklott fel a magasban: a hideg és meleg légtömegek kölcsönhatására egész közép-európában tartós havazás kezdődött, és ausztriában, magyarországon, csehszlovákiában, lengyelországban, romániában és jugoszlávia nagy részén csütörtökön is havazott.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint a kontinensen fordított hőmérsékleti viszonyok alakultak ki. míg európa északi vidékein tavasziasan enyhe a levegő, a földközi tenger partvidékén mindenütt téliesen hideg az idő. dél-európa szerte csütörtökön reggel minusz 2- minusz 4 fokig szállt le a hőmérők higánya, jugoszlávia déli partjain minusz 3- minusz 5, firenzében minusz 5, marseilleban minusz 4 rómában pedig minusz 6 fokot mértek.

nazánkban szerdán csak a dunántúlon volt 3-6 órás napsütés, a keleti országrészekén délelőtt, nyugaton pedig délután kezdődött a havazás, amely csütörtökre virradó éjszaka tovább folytatódott, s kiterjedt az egész országra. a csütörtök reggeli hótérképek szerint az egész ország friss hóbundát kapott.

/folyt.köv./

16.45/-n

-30-

1647 25en

bb 49. /ismét .... 1. folyt/ m

csupán a dunántul délkeleti szegélyén „foltosak”, a mezők. az új hóréteg általában 3-8 centiméter vastag, a keleti megyékben azonban sokhelyütt 10-15 centimétert mértek a megfigyelő állomások. az északi negyvidékek magasabb lejtőin 5-7 centiméterrel nőtt a rétegvastagság. a dobogókön jelenleg 19, a szabadsághegyen 5, a galyatetőn 37, a kékestetőn 42 centiméteres a hó, amely általában alkalmas a sportolásra.

csütörtökön reggel országszerte minusz 2, minusz 4 fokos fagyokat mutattak a hőmérők. délelőtt folytatódott a havazás, az élénk északi, észak-keleti szél időnkint felerősödött, az ország több vidékéről jelentettek hófuvást. a hőmérsékleti maximumok plusz 1 - minusz 3 fok-ig emelkedtek. a hőmérséklet napi középértéke szerdán 2,3, csütörtökön pedig 2,5-3 fokkal maradt a sokévi átlagszint alatt.

a jelek szerint továbbra is felhős marad az idő, több felé folytatódik a havazás, az északi, észak-keleti szél időnként erősödik, így hófuvásokra kell még számítanunk. a hőmérsékletben lényeges változás egyelőre nem lesz: a péntek reggeli minimumok előrelátnatól minusz 2- minusz 5, a nappali maximumok 0 fok körül alakulnak ki. /mti/

...

bb 50. felhívás

i fe/tr/m/zs

1965. február 18.

a mosonmagyaróvári rendőrkapitányság előzetes letartóztatásba helyezte és magindította az eljárást gömbös endre 51 éves többszörösen büntetett előéletű foglalkozás nélküli személy ellen. a rendőrség kéri mindazokat akiknek kárára gömbös lopást és egyéb bűncselekményt követett el, vagy ezekről a bűncselekményekről tudomást szereztek, jelentkezzenek írásban, vagy telefonon a mosonmagyaróvári rendőrkapitányságon. /mti/

...

17.00/-n

-31-

1702 25en

bb 51. életmentő uttörő

i vid/fm/m/fm

1965. február 18.

a napokban a szolnoki tiszaparton a jégtáblák összetörésével szórakozott a kilenc éves sarudi tiber. játék közben a jéges parton megcsuszott és a zajló folyóba zuhant. a közelben tartózkodó 15 éves kálmán lászló uttörő, az újvárosi iskola tanulója felkapott egy kétméteres faágat és a meredek parton fennmaradt jégtáblák között egészen a víz széléig ereszkedett. a bot segítségével sikerült annyira partközébe húznia a gyereket, hogy kezeivel elérhette és kiemelhette a vízből. az odaérkező rendőrfőnök mindkét gyerekkel a közeli révkapitányságra sietett, ahonnan azután a szülők hazavitték a szerencsésen megmenekült kisfiút.

kálmán lászlót bátor tettért uttörőcsapata megjutalmazza./mti/

...-

bb 52. szovjet műszaki filmnapok békéscsabán

vid/hné/m/fm

1965. február 18.

békéscsabán - a gépipari tudományos egyesület helyi csoportja és a magyar-szovjet baráti társaság megyei elnöksége rendezésében - szovjet műszaki filmnapok kezdődtek. csütörtökön a szabadság filmszínházban érdekes tudományos szovjet filmeket vetítettek, amelyek többek között bemutatták a legújabb kutatási eljárásokat. a mezőgazdaság, az ipar, az egészségügy, valamint az űrkutatás területén alkalmazott műszereket.

pénteken ugyancsak békéscsabán, a technika házában kerekasztal-konferenciát tartanak, ahol a megye szakemberei szovjet vendégekkel vitatják meg a filmben látottakat./mti/

...-

bb 54. a főutvonalak mindenütt járhatók

i nbj/lk/m/vg

1965. február 18.

a kpm utügyi osztályának csütörtök esti tájékoztatása szerint a főutvonalak az ország egész területén járhatók. borsodban és nyíregyháza térségében összekötő - és bekötőutakon jónéhány helyen forlaszokat emelt az erős szél. a bakonyban több összekötő- és bekötőút nehezen járható./mti/

...-

17.10/-n

1713 J. L. L.

-32-

bb 53. 10 ember évi 80.000 sertést hizlal meg a moszkva melletti automata-telepen - jakus vendel, az agroterv igazgatója a szovjet állattenyésztési tapasztalatokról

t kz/m/ká

1965. február 18.

a nagyüzemi sertésenyésztés és hizlalás szervezése, továbbá a sertések elhelyezésére szolgáló épületek, a takarmányok előkészítését és szétosztását szolgáló berendezések tanulmányozására 4 tagú magyar küldöttség tartózkodott a közelmultban a szovjetunióban. a tanulmányut tapasztalatairól csütörtökön az építőipari tudományos egyesület mezőgazdasági építési bizottsága előtt jakus vendel, az agroterv igazgatója számolt be. a delegáció nagyon figyelemreméltónak tartotta, hogy a szovjetunióban a mezőgazdasági üzemek termelési terveinek összeállításánál nem a megelőző év termelési eredményeit, hanem több év átlagát veszik alapul, s ez a tapasztalat szerint növeli a tervezés, illetve a tervek realizálását. hasonlóképpen alapos tanulmányozást érdemel az is, hogy a gazdaságok terveiben csak az áruértékesítési és az önköltségi mutatókat, a beralapot és a befizetendő nyereség nagyságrendjét határozzák meg. ezt a módszert, amely a hazainál nagyobb lehetőséget biztosít az önálló kezdeményezéshez és a különböző tartalékok feltárásához, célszerű lenne néhány jó termelési feltételkel rendelkező állami gazdaságunkban kipróbálni. sok figyelemre méltó vonása van a szovjetunióban alkalmazott anyagi ösztönzési formáknak is. a gazdaságok vezetőit például progresszíve díjazták, úgy, hogy a terv teljesítése az alapfizetésben is többletet jelent, míg a nemteljesítés annak csökkenését vonja maga után.

a meglátogatott állami és szövetkezeti gazdaságokban, feltűnést keltettek a rendkívül jó, szinte elnullástól mentes, malacnevelési eredmények, amelyek elsősorban a természetszerű tarításra vezethetők vissza. a sertés hizlalás idényszerűségét, ami hazánkban is sok problémát okoz, időszakos árdifferenciáltsággal igyekeznek csökkenteni. augusztus, szeptember és november hónapokban 72 rubelt, az év többi hónapjaiban viszont 85 rubelt fizetnek egy-egy mázsa élősertésért.

jakus vendel részletesen szólott az egyik moszkvától délre fekvő teljesen automatizált sertéshizlaló telepről. ezen a telepen, mint mondotta, évente 80.000 sertést hizlalnak meg. a fölhasznált takarmány kerekén 40 százalékát a moszkvai lakónázakból származó hulladék adja.

/folyt.köv./

17.15/-n

1716 J. L. L.

-33-

bb 53. /10 ember ... 1. folyt./ m

A budapesti hirtaladók mindössze 12-17 százalékos arányban használnak fel hasonló anyagokat/ a háztartási nulladékokat a moszkvai házfelügyelők külön e célra készített jól zárható acéllemez tartályokba gyűjtik. nagy tartálykocsikban szállítják a telepre, ahol centrifuga-szűrőberendezés kiválasztja belőle az esetleges fém és üveg szennyeződéseket. a tisztított moslékot pépesítik, majd felfűtéssel fertőtlenítik. ezután szemes, vagy őrölt takarmányokat kevernek hozzá. a takarmány pneumatikus automata adagolókkal felszerelt tartályokból kerül az állatok elé. automaták oldják meg az itatást, sőt még a trágya eltávolítását is. a telep irányítása egy az összes szabályozó berendezés és irányító műszer fölött uralkodó vezérlőpult mögül történik vagy kézi gombnyomással, vagy időre beállított automatával. az egész telepen tíz gondozó dolgozik, tehát egyenként 8.000 sertést látnak el. napi 8 órás szolgálatot teljesít ezen kívül egy állatorvos valamint egy lakatos, egy villanyszerelő és egy pneumatikus szakmunkás. /mti/

---

bb 55. péter jános fogadta a dán királyság első magyarországi nagykövetét

lk/m/zs

1965. február 18.

péter jános külügyminiszter csütörtökön bemutatkozó látogatáson fogadta birger dons moller-t, a dán királyság első magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét. /mti/

---

bb 56. osztrák gazdasági szakember budapesti előadásai

i sz/lk/m/vg

1965. február 18.

karl ernst, az ismert osztrák gazdasági és reklámszakember előadásokat tartott budapesten az osztrák szövetségi kereskedelmi és iparkamara, valamint a magyar kereskedelmi kamara összekötő bizottságának szervezésében. a belkereskedelmi minisztériumban tartott nagy érdeklődéssel fogadott előadásán az osztrák áruházfelkészítés kérdéseivel, valamint az áruházi dolgozók oktatásával, nevelésével, foglalkozott, míg a külkereskedelem meghívott dolgozóinak közgazdaságtudományi egyetem külkereskedelmi tanszékén az osztrák vállalatok nemzetközi propaganda tevékenységét ismertette. /mti/

---

17.25/-n

-34-

1730 Jelen

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1965. február 18.

bb 58. a minisztertanács ülése

mth/m/hk

1965. február 18.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. megnallgatta és jóváhagyólag tudomásul vette apró antalnak, a kormány elnökhelyettesének tájékoztatóját a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának 19. üléséről és a végrehajtó bizottság 16. üléséről.

a külügyminiszter és a külkereskedelmi miniszter beszámolt dr. bruno pittermann, osztrák alkancellár magyarországi látogatásáról és a vele folytatott tárgyalásokról. a művelődésügyi miniszter az egyesült arab köztársaságban tett hivatalos utjáról tett jelentést. a kormány a beszámolókat tudomásul vette.

a minisztertanács határozatot hozott arra, hogy az országgyűlés legutóbbi ülésén elhangzott javaslatokat az érintett állami szervek vezetői megvizsgálják, a szükséges intézkedéseket megtegyék, illetve a saját hatáskörükben nem rendezhető kérdésekben a kormányhoz előterjesztést tegyenek.

a minisztertanács megvitatta és tudomásul vette a földművelésügyi miniszternek a tavaszi mezőgazdasági munkákra való felkészülésről és a szükséges intézkedésekről szóló előterjesztését.

az építésügyi miniszter jelentést tett a balatonkörnyék fejlesztésére hozott kormányhatározatok végrehajtásának eddigi eredményeiről és a további feladatokról. a minisztertanács a jelentést elfogadta.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalt. /mti/

---

- 1 -

17.30/-n

1733 Jelen

bb 57. komor vilmos hazaérkezett berlinből

1 ol/tr/m/fm

1965. február 18.

komor vilmos hazaérkezett ndk-beli vendégszerepléséről. az állami operaház karmestere február 14-én a berlini staatsoper nagyszerű anyagán-előadását vezényelte. komor vilmos a közeljövőben lipcsébe utazik, újabb vendégfellépéséről a következőket mondotta az mti munkatásának:

- Lipcsében, a 800 éves jubileumát ünneplő vásár idején nagyszabású kulturális programra kerül sor. a „theater woch,” keretében az új operaházban megrendezik többek között r. strauss: „az árnyék nélküli asszony,” című művének bemutatóját, a berlini staatsoper együttese itt adja elő az „ariadné naxosban,” című strauss-operát és werner egk személyesen dirigálja „abraxas,” című balettjét. az ünnepi programban szerepel a stuttgarti filharmónikusok fellépése is. az eseménysorozatba illeszkedik a „aida,” előadása, amelyet március 8-án rendeznek. miután két évvel ezelőtt részt vettem a dalmű betanításában, jóelőre felkértek, hogy a zenekart én vezényeljem ezen az előadáson. érdekességként említem, hogy radames szerepét francisco lazaro vállalta, akit az elmúlt év novemberében a parasztbecsület, a bajazzók és a trubadur tenorfőszerepeiben hallhatott a budapesti közönség./mti/

...

bb 59. „ráfurnak,” a szanki gázkutra

vid/gk/m/szf//nk

1965. február 18.

február 9-én - mint emlékezetes - elfojtotta önmagát a szanki gázkitörés, amely 17 napon át kisebb megszakításokkal 300 atmoszféra nyomással ömlött. az alföldi kőolajfurási üzem dolgozói csütörtökön nozzáláttak a gáz utjának a mélyben való mesterséges elzárásához. a mentesítő furást végző brigád tagjai hetek óta tartó munkával a gázkitöréstől 180-200 méterre üzembe helyezték a furóberendezést, s felépítették a furótornyot. ezer méterig függőlegesen, innen pedig ferdén furnak rá a gázkutra. a mentőfurással - amellyel iszapot, cementet és baritot juttatnak a földrétegek üregeibe - véglegesen elejét veszik annak, hogy a gáz felszínre törhessen, vagy esetleg a lazább rétegekben megszökjék, s veszélyeztesse a további kutatófurások eredményességét./mti/

...

17.40/-n

-35-

1743 2. oldal

bb 60. üzemi baleset

Lk/m/nk

1965. február 18.

a 1. számú aköv 11. kerület bánát utcai üzemegeységénél varga józsef 45 éves gépkocsivezetőt, a vállalat dolgozóját egy nyergesvontató egy gépkocsinhoz nyomta. a baleset következtében varga józsefet életveszélyes sérüléssel vitték kórházba. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

...-

bb 61. közlekedési baleset

Lk/m/hk

1965. február 18.

a 18. kerület pestlőrinc, steimetz kapitány ut és a fedezék utca kereszteződésénél viszkok istván 57 éves segédmunkás figyelmetlenül ment át az uttesten és egy motorkerékpár elütötte; súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a motorkerékpár vezetője szabados dezső 22 éves rakodómunkás könnyebben megsérült./mti/

...-

bb 64. napirenden: az erőszakos bűncselekmények elleni küzdelem - ismeretterjesztő jogi ankét a kossuth klubban - dr.fábián károly előadása

t tf tr vm fm

1965. február 18.

„izgalmas,, - szakemberek és laikusok számára egyaránt tanulságos - témáról rendezett jogi ankétot csütörtökön este a kossuth klubban a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezete. az ismeretterjesztő rendezvényen - amelyet dr.király tiber, az elte állam- és jogtudományi karának dékánja nyitott meg - sok érdeklődő jelenlétében dr.fábián károly, a fővárosi

biróság elnökhelyettese tartott előadást „ az erőszakos bűncselekmények elleni küzdelem,, címmel.

- amíg a bűnügyi statisztikák a korábbi időszakhoz képest általában csökkenő tendenciát mutatnak, addig az erőszakos bűncselekmények száma az utóbbi években sajnálatos módon emelkedett. az ilyen bűncselekmények elleni küzdelem csak akkor lehet eredményes, ha a bíróságok benató vizsgálódással derítik fel azokat az okokat és motívumokat, amelyek az elkövetőket jogellenes magatartásra inspirálják ezen túlmenően az igazságszolgáltatási szervek állandóan keresik-kutatják a bűncselekmények megelőzésének leghatásosabb eszközeit is - mondotta bevezetőben az előadó.

/folyt.köv./

18.35

1840 Zeli

- 36 -

/bb 64. napirenden: ...1.folyt./vm

megtörtént cselekmények kapcsán fejtette ki ezután dr.fábián károly, hogy az erőszakkal elkövetett bűntettek túlnyomó többsége alkoholos befolyásoltságra vezethető vissza. különösképpen áll ez a hivatalos személy elleni erőszak, a garázdaság, az izgatás, a közönség megsértése, a közrend, a közbiztonság és az élet elleni bűncselekmények esetében. majd végül elmondotta, hogy a fiatalabb korosztály bűnözési indítékai: jórészt a mások által történő befolyásoltság, olykor a ponyvairodalom hatása, a feltűnési vágy, a galerikben való „menősködés,,.

előadása befejező részében dr.fábián károly ismertette a fővárosi bíróság és a legfelsőbb bíróság ítélkezési gyakorlatát az élet elleni bűncselekmények esetében./mti/

...-

bb 63. a közlekedésrendészet közleménye

t/m/zs

1965. február 18.

az erzsébet hid pesti hidfője alatti, továbbá a vörösmarty és a madách téri gépjármű várakozóhelyeken nagy számban tartanak olyan személygépkocsikat, tulajdnosaik amelyekkel rendszeres napi forgalmat nem bonyolítanak le.

mivel a fővárosi tanács vb. határozatot hozott egyes várakozóhelyeken a várakozási díj bevezetésére, a rendőrség felhívja az említett gépjárművek tulajdonosait, vagy ezek megbízottját, hogy a 24 óránál hosszabb ideje az említett várakozóhelyen tartózkodó személygépkocsik elszállításáról gondoskodjanak legkésőbb 1965. február 22-én reggel 6 óráig. ellenkező esetben a gépjárműveket a tulajdonosok veszélyére és költségére a fővárosi közüzemi díjbeszedő vállalat elszállíttatja. /mti/

...-

18.40

1842 Zeli

- 37 -

bb 65. csehszlovák filmnapok csepelen

t áe/gk/m/fm

1965. február 18.

a csepeli ifjuság házában csehszlovák filmnapokat rendeztek. a csütörtökön végetért három napos programban 11 játék-, dokumentum-, ismeretterjesztő-, báb- és rajzfilmet mutattak be a csepeli közönségnek. levetítették többek között elmer klos és jan kadam rendezők „a vádlott”, című új játékfilmjét és a magas színvonalú csehszlovák ismeretterjesztő filmgyártás több sikeres alkotását. a budapesti csehszlovák kultúra és a csepeli munkásotthon rendezésében lezajlott filmnapok eseményein minden alkalommal nagyszámu érdeklődő vett részt./mti/

---

bb 66. magyarország-est az egyetemi színpadon

t e/gk/m/fm

1965. február 18.

az egyetemi színpad jólbevált hagyománya, hogy egyes irodalmi folyóiratok, hetilapok szerkesztőségét, író- és újságírógárdáját személyesen is bemutatja a közönségnek. csütörtökön külpolitikai estet rendeztek, amelyen a „magyarország”, című hetilap munkatársai adtak magas színvonalú, illusztrált műsort. pálfy józsef főszerkesztő vezetésével ötletes műsorszámok ismertették meg a hallgatókat fontos és időszerű események „kulisszatitkaival”, a külpolitikai újságírás és tájékoztatás műhelykérdéseivel. az egyes műsorszámokat film- és diapozitív illusztrációk egészítették ki./mti/

---

bb 62. nemes dezső látogatása a második kerületben

gk vm zs

1965. február 18.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtök délután látogatást tett a második kerületben, a herman ottó uti tudományos intézetek telepén. részt vett a látogatáson dr. prieszol olga, a második kerületi pártbizottság első titkára is. nemes dezső megtekintett több laboratóriumot és kísérleti helyet, majd a látogatás befejezése után tájékoztatást adott az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről s elbeszélgetett az intézetek szakmai és pártvezetőivel./mti/

19.20

- 38 -

le

1947

bb x7. időjárásjelentés

tné vm

1965. február 18.

a meteorológiai intézet jelenti február 18-án csütörtökön este 19 órakor:

estére fokozatosan szűnő havazás

várható időjárás péntek estig: erősen felhős idő. estig fokozatosan szűnő havazásokkal. élénk, időnként erős északi, északkeleti szél. hófúvások. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0 fok körül./mti/

---

bb 68. megtartották a gépkocsi nyereménybetétkönyvek 15. sorsolását - gyorstista a húzásról

t kf vm

1965. február 18.

az országos takarékpénztár csütörtökön délután a mom csörsz utcai művelődési házában tartotta meg a gépkocsi nyereménybetétkönyvek 15. sorsolását. a húzáson az 1964. október 31-ig váltott és január 31-én még érvényben volt tízezer és ötezer forintos betétkönyvek vettek részt.

a húzáson 75 501 tízezer forintos betétkönyvre 91 gépkocsi 154 170 ötezer forintos betétkönyvre pedig 93 autó - összesen 184 gépkocsi - jutott a szerencsés nyerteseknek.

a 10.000 forintos betétkönyvek közül nyertek:

sorozat	szám	gyártmány
01	002347	moszkvics 403
01	008059	trabant lim.
01	010612	moszkvics 403
02	002995	wartburg de luxe
03	010073	wartburg de luxe
04	000956	wartburg de luxe
04	001670	moszkvics 403
04	006964	trabant lim.
04	007741	renault r.8.
04	008616	trabant lim.
04	009427	wartburg de luxe

/folyt.köv./

-39-

2105  
Re

le

bb.68./megtartották...1. folyt./ vm

04	011248	trabant lim
05	005976	moszkvics 403
05	006886	moszkvics 403
05	006937	moszkvics 403
05	007317	wartburg lim
06	006341	wartburg de Luxe
07	001668	moszkvics 403
07	002829	moszkvics 403
08	001016	moszkvics 403
08	002376	trabant lim
09	000302	moszkvics 403
09	005419	moszkvics 403
09	007185	moszkvics 403
09	007221	wartburg de Luxe
09	009023	trabant lim.
11	002580	wartburg lim.
12	001103	moszkvics 403
12	002456	moszkvics 403
12	004006	moszkvics 403
12	008918	moszkvics 403
13	001874	wartburg lim.
13	004379	wartburg lim.
13	005312	moszkvics 403
14	000997	wartburg lim.
14	003135	moszkvics 403
14	004564	wartburg lim.
14	005604	moszkvics 403
14	006661	wartburg lim.
15	003357	moszkvics 403
15	005272	moszkvics 403
15	007025	moszkvics 403
15	007175	moszkvics 403
17	000103	trabant lim.
18	008343	moszkvics 403
18	008848	moszkvics 403
19	004326	moszkvics 403
20	002602	wartburg de Luxe
20	007307	moszkvics 403
20	009872	moszkvics 403
20	010219	moszkvics 403
20	017115	moszkvics 403
20	017144	wartburg de Luxe
20	027918	wartburg lim.
20	028150	moszkvics 403

/folyt.köv./

20.35/-n

2105  
P<sub>o</sub>

-40-

le

bb 68. /megtartották ... 2. folyt./ m

sorozat	szám	gyártmány
20	030978	moszkvics 403
20	036747	wartburg lim.
20	045479	wartburg de Luxe
20	045971	wartburg de Luxe
20	048458	moszkvics 403
20	049747	wartburg lim.
20	050921	wartburg de Luxe
20	052976	moszkvics 403
20	054793	moszkvics 403
20	054813	wartburg lim.
20	057407	wartburg lim.
20	060058	wartburg lim.
20	060792	trabant lim.
20	061227	moszkvics 403
20	061376	trabant lim.
20	061460	moszkvics 403
20	065335	moszkvics 403
20	066342	wartburg de Luxe
20	067160	trabant lim.
20	068696	moszkvics 403
20	069338	wartburg de Luxe
20	072609	wartburg lim.
20	073046	wartburg de Luxe
20	073529	moszkvics 403
20	074658	moszkvics 403
20	075227	traanbant lim.
20	076373	moszkvics 403
20	079268	wartburg de Luxe
20	083547	moszkvics 403
20	086076	moszkvics 403
20	087403	moszkvics 403
20	092132	wartburg de Luxe
20	095359	moszkvics 403
20	106136	trabant lim.
20	114021	wartburg de Luxe
20	117502	moszkvics 403

/folyt.köv./

20.47/-n

2105  
P<sub>o</sub>

-41-

le

bb 69. fogadás a szovjet nagykövetségen.

t fe/tné/m/

1965. február 18.

g.a. gyenyiszov, a szovjetunió budapesti nagykövete csütörtök este fogadást adott a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 17. évfordulója alkalmából. a fogadáson megjelent gáspár sándor, nemes dezső, rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagjai, vass istvánné, az országgyűlés elnöke, péter jános külügyminiszter, sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, csémi károly honvédelmi miniszterhelyettes, lugossy jenő művelődésügyi miniszterhelyettes, továbbá a külügyminisztérium és a művelődésügyi minisztérium több vezető munkatársa, valamint politikai, társadalmi és kulturális életünk számos ismert személyisége. a fogadáson résztvett a budapest felszabadulása 20. évfordulójának ünnepségeire hazánkba érkezett szovjet küldöttség is, a.m. kalasnyikov-nak, a moszkvai pártbizottság titkárának vezetésével./mtl/

---

-42-

2107  
P

bb 68. megtartották ... 3. folyt./ m  
az 5.000 forintos betétkönyvek közül nyertek:

sorozat	szám	gyártmány
01	509578	moszkvics 403
02	501158	moszkvics 403
02	508552	wartburg de luxe
03	503659	moszkvics 403
03	511343	wartburg de luxe
03	512485	wartburg de luxe
03	512931	moszkvics 403
04	501642	trabant lim.
04	507064	wartburg de luxe
04	511164	moszkvics 403
04	512260	wartburg de luxe
04	517210	moszkvics 403
05	501310	moszkvics 403
05	506369	wartburg de luxe
05	507815	moszkvics 403
05	510314	wartburg de luxe
05	510531	moszkvics 403
06	500273	trabant lim.
06	505120	wartburg de luxe
06	506506	moszkvics 403
07	505122	wartburg de luxe
07	507638	moszkvics 403
08	501264	moszkvics 403
08	505448	moszkvics 403
08	505878	moszkvics 403
08	508430	wartburg de luxe
08	508833	trabant lim.
08	509437	wartburg de luxe
09	508513	moszkvics 403
10	500563	wartburg de luxe
10	501073	wartburg lim.
12	504136	moszkvics 403
12	507303	moszkvics 403
12	509439	wartburg de luxe
12	510669	moszkvics 403
12	516155	wartburg de luxe
12	516382	moszkvics 403
13	504025	moszkvics 403
14	503126	wartburg lim.
14	509952	moszkvics 403
14	510016	moszkvics 403

/folyt.köv./

21.20/-n

-43-

bb 68. /megtartották .... 4. folyt./ m

<u>sorozat</u>	<u>szám</u>	<u>gyártmány</u>
15	506819	trabant lim.
15	508953	moszkvics 403
16	500847	trabant lim.
16	503613	trabant lim.
16	504875	wartburg de luxe
19	500729	trabant lim.
20	508550	wartsurg lim.
20	523140	moszkvics 403
20	523477	dkw. r. 12.
20	533976	moszkvics 403
20	536043	trabant lim.
20	537755	moszkvics 403
20	542146	wartburg lim.
20	545488	wartburg de luxe
20	546180	moszkvics 403
20	548080	wartburg de luxe
20	548755	moszkvics 403
20	551646	moszkvics 403
20	558894	moszkvics 403
20	560199	wartburg de luxe
20	561447	moszkvics 403
20	568899	moszkvics 403
20	572930	wartburg de luxe
20	574340	trabant lim.
20	575677	wartburg lim.
20	575770	moszkvics 403
20	579958	trabant lim.
20	583634	moszkvics 403
20	584861	moszkvics 403
20	589427	wartburg de luxe
20	593826	wartburg de luxe
20	596329	moszkvics 403
20	596967	wartburg lim.
20	599731	moszkvics 403
20	601700	moszkvics 403
20	605678	moszkvics 403
20	609385	wartburg lim.
20	612070	moszkvics 403
20	612984	moszkvics 403
20	614413	wartburg lim.
20	617092	trabant lim.
20	618143	wartburg lim.
20	622644	wartburg de luxe
20	624334	moszkvics 403

/folyt.köv./

21.35/-n

-44-

bb 68. /megtartották ... 5. folyt./ m

<u>sorozat</u>	<u>szám</u>	<u>gyártmány</u>
20	626120	moszkvics 403
20	627902	trabant lim.
20	629954	trabant lim.
20	631137	moszkvics 403
20	632547	moszkvics 403
20	634434	trabant lim.
20	634648	moszkvics 403
20	663123	moszkvics 403

a gyorslista közvetlenül a huzás után készült, az esetleges hibákért felelősséget nem vállalunk. a hivatalos nyereményjegyzék február 20-án jelenik meg./mti/

-. -

21.36/-n

-45-



# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. február 19.

bb 1. új munkásmozgalmi kiadványok

i h i t m v m z s

1965. február 19.

a párttörténeti intézet gondozásában a közelmúltban két jelentős munkásmozgalmi kiadvány látott napvilágot. a „dokumentumok a magyar forradalmi munkásmozgalom történetéből, 1919-1945., című sorozat bevezetővel és jegyzetekkel ellátott utolsó kötete az 1935 és 1945 közötti időszak legfontosabb - jelentős részben eddig még nem közölt - dokumentumait tartalmazza. „a szabadság hajnalán., címmel kiadott visszaemlékezés-gyűjteményben pártmunkások, közéleti személyiségek írják meg élményeiket a felszabadulásról.

új kiadványként rövidesen az olvasók kezébe kerül a „20 év - tanulmányok a szocialista Magyarország történetéből., című kötet is - a párttörténeti intézet és a történettudományi intézet közös munkája, - amely átfogó képet ad hazánk szocialista fejlődésének fontosabb kérdéseiről./mti/

- . -

bb 3. 18.000 szál szegfű nyílik a hatvani Lenin termelészövetkezet üvegházában

vid k á t r v m

1965. február 19.

a hatvani Lenin termelészövetkezet virágkertészete minden télen és koratavasszal több ezer szál szegfűt küld az ország különböző virágüzleteibe. a kertészetben jelenleg 18.000 szál piros és fehér-szegfű nyílik. az illatos virágokat folyamatosan szállítják a megrendelőknek./mti/

- . -

-1-

le